

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, LUNES 2 DE JUNIO DE 1947 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.817 y 18.599

## EL CAUDILLO, EN ZARAGOZA

### Asistió a una salve en el Pilar

A la una y media de la tarde emprendió el regreso a Madrid  
A LAS SEIS DE LA TARDE PASARA POR GUADALAJARA

Zaragoza, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha pasado la mañana en su residencia de Cogullada, donde oró y oyó Misa, a las seis y media, en compañía de su esposa e hijo, y séquito, en la capilla del monasterio.—Cifra.

### Interesantes manifestaciones del conde de Trénor

Ha representado a España en la Conferencia Mundial de Agricultura

“La vida es carísima en la Europa que he visitado”



El señor conde de Trénor ha regresado de Holanda. Allí ha asistido, como representante de España, a la Conferencia Internacional de la Federación Mundial de Agricultores y Productores. El señor conde de Trénor nos ha hecho unas interesantes manifestaciones sobre el desarrollo de esta Conferencia y sobre las impresiones de su viaje.

(INFORMACION EN LA PAGINA TERCERA.)

## Huelga de obreros panaderos en París

### Disminuye la ración del pan

París, 2 (Urgente).—Se ha iniciado hoy la disminución de las raciones de pan, en esta capital, debido a la huelga de los obreros panaderos. Miles de mujeres parisienses han comenzado a formar colas, a las siete de la mañana, a las puertas de las panaderías, para recoger su

REGRESO A MADRID  
Zaragoza, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha emprendido su viaje de regreso a Madrid, a la una y media en punto de la tarde, desde la puerta del templo del Pilar, donde esperaban la llegada del Caudillo desde su residencia de Cogullada, los ministros de Industria y Comercio y Agricultura, el capitán general de la región, los gobernadores militar y civil accidental, generales, jefe de Estado Mayor, jefe de la IV Región Aérea, director de la Academia general militar y otras personalidades.

LLEGADA DEL CAUDILLO  
A las una y diez sonaron las sirenas de la ciudad para señalar la salida del Generalísimo de su residencia de Cogullada, e inmediatamente fueron echadas a vuelo las campanas de la Basílica del Pilar. En el primer coche llegaron la esposa e hijo del Caudillo y, después, éste, con los jefes de sus casa civil y militar y séquito.

El Generalísimo revisó las fuerzas que le rindieron honores, acompañado del capitán general de la quinta región y del primer jefe de su casa militar. En la puerta del templo esperaban asimismo la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, el Arzobispo de Zaragoza, doctor Doménech, revestido de pontifical, acompañado de las dos residencias catedrales. A la llegada de doña Carmen Polo de Franco y de su hija las señoras de las primeras autoridades les hicieron entrega de preciosos ramos de flores. El Arzobispo de Zaragoza dió a besar al Generalísimo el «ángel crucificado», con el crucifijo llamado de Reyes y el agua bendita. Seguidamente, el Caudillo, acompañado de su esposa e hijo y seguidos de su séquito, hicieron su entrada en el templo, a los acordes del himno nacional, interpretado por el órgano de la

Basílica. El Generalísimo, que hizo su entrada en el templo bajo palio, ocupó, en unión de su esposa, el lado del Evangelio, en el presbiterio de la santa capilla del Pilar; inmediatamente detrás, se situaron los jefes de sus casas militar y civil y ayudantes.

En la Via Sacra tomaron asiento, en el lado del Evangelio, los ministros de Agricultura e Industria y Comercio y la hija de Su Excelencia, seguidos de las primeras autoridades. Acto seguido se cantó una Salve por la capilla catedralicia, oficiando de preste el Arzobispo de Zaragoza.

La Capilla del Pilar lucía la iluminación de las grandes solemnidades, y la imagen, toda la pedrería y la corona, como en la fiesta del Pilar. También lucía el manto llamado de Filipinas, verdadera joya artística bordado en oro y pedrería. Después de la Salve, el Arzobispo dió la bendición general y

(Pasa a la página central)

### Venga a Buenos Aires el avión especial de la Iberia

#### Qué ha de traer a España a la señora de Perón

Barajas, 2.—El avión especial de la Compañía Iberia, en el que efectuará el viaje a España, la esposa del presidente Perón, ha llegado sin novedad al aeropuerto de Mazon, en Buenos Aires, a las 20.24 horas del día primero de junio.—Cifra.

## “La Iglesia de Dios no puede pactar con los idólatras de las luchas por la hegemonía”

### “El porvenir es de los que creen y no de los escépticos; de los que aman y no de los que odian”

#### Discurso de Su Santidad con motivo de su fiesta onomástica

Ciudad del Vaticano, 2.—Como estaba anunciado, Su Santidad el Papa, Pío XII, ha pronunciado un discurso esta mañana, en presencia de los Cardenales que acudieron al Vaticano a felicitarle con motivo de su fiesta onomástica. En los salones contiguos se hallaban los miembros de la corte vaticana y otras personalidades de la Santa Sede, que, una vez terminado el discurso del Papa, fueron recibidos por Su Santidad.

En su discurso el Santo Padre abordó los diversos problemas relacionados con la postguerra, principalmente los que se refieren a la prosperidad del mundo, la libertad del individuo, a la juventud, a la familia, a la posición del cristiano frente a la actual crisis y a la necesidad de una colaboración entre todos los hombres. Su Santidad el Papa dió su bendición apostólica a los Cardenales allí reunidos y a todos los fieles de la tierra.

#### PARA LOGRAR LA PAZ

Su Santidad el Papa comenzó su discurso haciendo constar que la paz no puede ser lograda mediante la discordia y la violencia. Puso de relieve que es preciso una regeneración moral y una recons.

## EL CAUDILLO, EN LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA



BARCELONA.—S. E. el Jefe del Estado, a su llegada a la Universidad, saluda al claustro de profesores.—(F. Cifra)

## Una brigada internacional para Grecia

### Compuesta por comunistas y aventureros

#### Se concentra en Yugoslavia

Londres, 2.—El «The Daily Telegraph» informa desde Atenas que se está organizando una brigada internacional compuesta de comunistas y aventureros reclutados en Francia y Bélgica, la cual se concentra en Spalato, Yugoslavia, para reforzar a los guerrilleros griegos. Se añade que la mencionada brigada se internará en Grecia por Eforina, donde se combata encarnizadamente.—Efe.

#### ESTADOS UNIDOS Y YUGOSLAVIA

Washington, 2.—Funcionarios del Departamento de Estado han declarado que Yugoslavia, después de seis semanas de silencio, ha rechazado la protesta norteamericana contra las incautaciones, por parte de las autoridades de Tito, en las propiedades italianas en Trieste.

El día 27 de marzo, el Departamento de Estado acusó oficialmente a Yugoslavia, en una nota oficial, de que dicho país había efectuado traslados en masa de bienes

#### 27 víctimas de aviación en Islandia

Reykjavik, 2.—El número de víctimas de los accidentes de aviación ocurridos durante tres días en Islandia, alcanza la cifra de veintisiete muertos, de los cuales, con la excepción de dos que eran ocupantes de una avioneta de una trucción, los 25 restantes viajaban en un «Dakota» que se estrelló contra una montaña.—Efe.

#### LOS SEÑORES MATEU Y AGUIRRE



El embajador don Miguel Mateu, que ha estado durante estos últimos años al frente de la representación española en París, en la cual cesó por tener que atender a ineludibles asuntos particulares



El embajador don Manuel Aguirre de Cácer, recientemente nombrado delegado del Gobierno en la República francesa, en sustitución del embajador señor Mateu (Fotos Cifra).

(Pasa a la página central)

### Las bodas de diamante del Colegio de S. José

#### El señor Arzobispo preside los actos

El Colegio de San José de la Compañía de Jesús, celebró el pasado sábado el 75 aniversario de su fundación. Los actos conmemorativos alcanzaron una brillantez extraordinaria.

Por la mañana tuvo lugar una misa de comunión general, con asistencia de gran número de antiguos alumnos, en representación de los cuales y de los que actualmente cursan estudios en el Colegio, el excelentísimo señor marqués de Villagracia hizo solemnemente el voto de defender la Asunción de la Santísima Virgen.

Por la tarde, en el salón de actos, se celebró una velada literaria, que presidió el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, en unión del alcalde, señor conde de Trénor, y otras autoridades.

Intervinieron en la misma don Guzmán Zamorano, don Mauro Guillem, el padre Tomás López, S. J., el señor marqués de Villagracia, y, por último, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, don Marcelino Olaechea, que resaltó la gran obra de la Compañía de Jesús, uno de los más firmes pilares en la formación espiritual de la juventud española.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos por el público.

### La peregrinación a Nuestra Señora de la Salud

#### Nueve mil mujeres y jóvenes se trasladan a Algemesí

Ayer se celebró con ejemplar fervor religioso la peregrinación de las mujeres y jóvenes de Acción Católica Valenciana a Nuestra Señora de la Salud. Más de nueve mil personas se trasladaron a Algemesí.

A las 8'30 llegó el tren especial de Valencia a la estación de Algemesí. Durante el viaje guardaron media hora de piadoso silencio todas las peregrinas.

Tan plausible silencio de peregrinos se observó, piadosamente, a la entrada de la población, en magnífico y penitencial desfile, que abrían las banderas de las jóvenes, a las que seguían las valencianitas, portadoras de sencillos ramos de flores para la ofrenda a la Virgen, las innumerables jóvenes, y en último término, las mujeres, con sus banderas de centros.

El excelentísimo y reverendísimo prelado ofició en la misa solemnísimamente, celebrada en altar público, en la plaza, y después verificó el emocionante acto de la ofrenda de flores a la Virgen de la Salud.

El acto de afirmación mariana en el teatro Español, fué imponente, y tras la intervención de las presidentas de ambos Consejos, dirigió una enervorecida alocución pastoral el señor arzobispo, en la cual, apoyándose en las palabras de la salvadora, sus ojos misericordiosos, exhortó a la práctica de las obras de misericordia.

Por la tarde, organizóse la grandiosa procesión del Rosario por las calles de Algemesí, siendo llevada la imagen de la Patrona a hombros de las presidentas parroquiales y de los Consejos, que terminó en la plaza con el acto encáristico y de consagración a la Virgen.

### ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

#### CONSERVACION DE PATATAS EN CAMARAS FRIGORIFICAS

Todos los mayoristas encuadrados en la CREPA que deseen conserva patatas en cámaras frigoríficas en la presente campaña, deberán solicitarlo en el plazo de 24 horas, a partir de la publicación de la presente nota, en esta Delegación Provincial, mediante escrito, en el que se haga constar razón social y domicilio, así como el número de vagones que deseen conservar, indicando, al propio tiempo la cámara frigorífica.

El precio de venta al público de dicha mercancía, será el que en su día sea fijado por la Junta Provincial de Precios, previa aprobación de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

# CLAUSURA DE LA XXV FERIA MUESTRARIO

## Se celebró ayer con asistencia de las primeras autoridades

Ayer, después de todo un día en que el público llenó por completo el palacio de ferias y exposiciones, se celebró el acto de clausura de la XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia.

A las nueve se formó la comitiva de autoridades y Junta de la Feria. Asistieron, el Ayuntamiento bajo su alcalde, presidido por el presidente del Patronato de la Feria, alcalde accidental, don Enrique Mariner; presidente de la Diputación y gestores provinciales; autoridades civiles y militares; representación del cuerpo consular; representación de diversas corporaciones, y Junta de Gobierno de la Feria, con su presidente, don Ramón Gordillo.

Realizaron una última visita a la Feria, saludándoles los expositores del certamen.

A continuación, desde el despacho de la presidencia, dirigió la palabra a los expositores el presidente de la Feria Muestrario en los siguientes términos: "Señores expositores de la XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia: Si bien es cierto que todas las despedidas son tristes, esta de hoy se ve mitigada por la satisfacción que compartimos al hacer un somero balance de lo que entre todos hemos conseguido.

Gracias a la entusiasta cooperación de todos los expositores, las bodas de plata de esta Feria Muestrario han alcanzado una resonancia y un esplendor tales que, estoy seguro, hemos de recordar a la vuelta de los años.

Pecaríamos de soberbia si no estuviésemos satisfechos, porque sobre todos los dones providenciales obtenidos en esta conmemoración, hemos visto el palacio ferial honrado con la presencia del Jefe del Estado, relevantes personalidades nacionales y extranjeras.

Yo, en nombre de la Junta de Gobierno, quiero que, a través de estas sencillas palabras, reciban la expresión de nuestra gratitud, porque esta Feria, que ha crecido y se ha heroseado, ganando con la madurez lozanía y eficacia, es la obra tenaz de los expositores.

Bien sabemos lo que en muchos casos ha tenido vuestra concurrencia ininterrumpida, de esfuerzo y sacrificio; mas, precisamente por eso, nos alegra en lo profundo de nuestro corazón que los esfuerzos y los sacrificios se vean al fin recompensados.

Pero no debemos dormir sobre los laureles, porque la tarea está apenas iniciada. El comercio y la industria de Valencia han logrado alcanzar un alto nivel que esta Feria ha dado a conocer al mundo. Los productos nacionales se han codeado con las más felices realizaciones de la técnica extranjera, y he aquí, afianzado ya, este potente eslabón del comercio internacional. Ahora es indispensable que Valencia entera sepa conservar e incrementar cuanto se ha conseguido, y tengo absoluta confianza en que cada uno, en su puesto de trabajo, proseguirá como hasta aquí laborando con ese espíritu de superación y eficaz auto crítica que tan felices frutos ha dado hasta el presente.

Con esta confianza nos despedimos hoy, deseando que todos los expositores de la XXV Feria Muestrario Internacional obtengan, de su participación en el certamen, el mayor provecho, y

esperando que en años sucesivos sigan honrando con su presencia el palacio ferial."

Seguidamente habló el alcalde accidental, señor Mariner, quien dijo:

"Son estos momentos de gran emoción para mí, puesto que circunstancias especiales me traen a clausurar esta Feria Muestrario en sus bodas de plata con la investidura, precisamente, de alcalde de Valencia, que para todo buen valenciano es el máximo honor que puede alcanzar, y precisamente también porque soy uno de aquellos que empezaron el año 1917 a laborar por que esta Feria Muestrario fuera un hecho, y ahora soy uno de los pocos que vemos colmados nuestros anhelos, pero los pocos que somos estamos altamente satisfechos, porque aquella ilusión y aquellos propósitos que teníamos los vemos ahora en franca prosperidad y en todo su apogeo.

Por lo tanto, comprenderéis que mi emoción es grande y que no puedo expresarla con palabras.

Queda, pues, clausurada la XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia."

Con esto quedó clausurada la XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia, cuya brillantez ha sido extraordinaria en todos los órdenes.

## RELIGION

DIA 3. — San Cecilio, Santa Clotilde, Santa Paula y Santa Oliva.—Rito simple. Ornamentos verdes. Misa del domingo anterior impedido, sin gloria ni Credo. Segunda oración. Sufragios de Santos; tercera, al arbitrio del celebrante. Prefacio común.

### ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente Ferrer. Mañana, el de la Sagrada Familia.

### Primera comunión de los niños acogidos en los hogares de Auxilio Social.

En la mañana de hoy se ha celebrado en Buñol el solemne acto de recibir a Dios por primera vez trece niños y seis niñas de los acogidos en Auxilio Social, acompañándoles en la comunión todos los niños y las jerarquías.

Han asistido las autoridades locales y jerarquías provinciales de la Obra, oficiando el asesor religioso provincial.

Durante la Misa ha pronunciado un fervoroso de preparación el señor cura párroco y ha cantado inspirados motetes el coro del Hogar de niñas.

Después del acto, autoridades, familiares e invitados han sido obsequiados y las pequeñas han representado unas páginas religiosas-literarias escenificadas.

## Conferencias

### "Los notarios no son funcionarios del Estado"

#### Tesis sustentada por el señor Carvalho en el Colegio Notarial

El sábado, por la tarde, pronunció una interesantísima conferencia, sobre el tema «¿Serán funcio-



El señor Tavares de Carvalho (Foto Finezas)

arios públicos los notarios?, el ilustrísimo señor notario, de Lisboa, don Fernando Tavares Carvalho.

Hizo la presentación del conferenciante el decano del Colegio, señor Pérez Olivares, quien destacó su personalidad —miembro de honor de la Academia Matritense del Notariado, socio correspondiente del Instituto Argentino de Derecho Notarial, ex miembro del Consejo Superior Judicial y ex diputado de la Asamblea Nacional, y puso de relieve la madurez del notariado portugués, regido desde el año 1928 por un notable Código. Tuvo frases elogiosas para la noble nación portuguesa y dió al disertante la más efusiva bienvenida.

El señor Carvalho empieza, por señalar la inconsistencia del Derecho en público y privado, más, tratándose partidario del derecho integral. Explica los conceptos de derecho positivo, ley y soberanía, y pasa a analizar la teoría de la institución.

Se extiende después en una serie de consideraciones sobre el concepto de funcionario del Estado y afirma: «El notariado no es un servicio público; tiene que ser pues, una institución. Porque tiene autonomía de competencia frente al Estado, porque puede negarse a celebrar cualquier acto que

## HACE UN CUARTO DE SIGLO

El director artístico del Instituto de Madrid, don Gregorio Martínez Sierra, se dirigió en un escrito a la Institución Menéndez de Previsión y Socorros de esta ciudad, testimoniándole sus sinceros deseos de un aumento de su patrimonio por su generosidad y desprendimiento en favor de los hambrientos rusos.

La comisión de nuevos festejos de la Feria de Julio se dirigió al Ayuntamiento para manifestarle que no se libran las cantidades correspondientes para los gastos de paritorios de los festejos de feria y aviación, tendría que disolver la comisión referida, suprimiendo es la celebración de dichos festejos.

Todos los comerciantes, propietarios, colonos y obreros de los tritos de Denia, Pego y Gandía, se reunieron en asamblea en la ciudad de Oliva, en el Circulo Marítimo, para protestar del arbitrio de rodaje, impuesto por el Ayuntamiento de Gandía.

Los artistas e industriales valencianos que trabajaron por el Ayuntamiento en la Feria de Julio de 1921, se dirigieron al Ayuntamiento, manifestándole que no se les habían pagado los trabajos realizados, mientras que los terminados protegidos del alcaide saliente habían cobrado ya sus haberes.

solicite, porque no está autorizado por el Estado, porque es el propio Estado como un particular que acude a su servicio...

Si los notarios fueran funcionarios del Estado, no necesitarían que éste les otorgara fe pública, pues la tendrían implícitamente, como notario no es, en realidad, un funcionario público.

Para el conferenciante, el notario es el oficial de fe pública instituido por la ley para autorizar los actos extrajudiciales con fuerza de cosa juzgada a que, dentro de las limitaciones de la ley, los interesados deban o quieran dar certidumbre o autenticidad a fin de que la representación de los varios derechos y obligaciones de documento, y el cumplimiento de éstas y el goce de aquéllas se mantenga y asegure.

Y notariado es la institución destinada a documentar la representación de varios derechos y obligaciones y a mantener y asegurar el cumplimiento de éstas y el goce de aquéllas, mediante la atribución de fuerza de cosa juzgada a los casos extrajudiciales que dentro de las limitaciones de la ley los interesados deban o quieran dar certidumbre y autenticidad.

Y termina diciendo: «Saludamos a los portugueses: «Portugal será una gran nación, si nosotros queremos.» Pues bien, gloriosos en esas frases: «El Notariado será una gran institución si nosotros queremos.»

Muchos aplausos rubricaron la brillante conferencia del señor Carvalho.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

## Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

## A plazos MUEBLES MUEBLES

de todas clases, estilos y precios; camas niqueladas y esmaltadas; colchones, bicicletas, radios, relojes, lámparas, vajillas, neveras, máquinas coser, etc.

Sastrería a medida caballero y señora, trajes e confeccionados, americanas sport.

Tejidos todas clases, ropa interior, sábanas, calzado y todo lo que necesite.

## En cómodas mensualidades Establecimientos GINESTAR, S. A.

Pto de la Cruz, 9; Ruzafa, 53. C. Colón, 74; S. Vicente, 50, 1.ª. En Castellón: Gra. Aranda, 21 y 30.

## LAVAR LANAS SEDAS CON Distay

## BICICLETAS 75 pts. A PLAZOS

al mes GINESTAR, S. A. Pto de la Cruz, 9; Ruzafa, 53; Colón, 74; San Vicente, 50, primera

## MUEBLES "LA PERLA DEL TURIA"

Una de las importantes exposiciones valencianas. — Tel. 14.449. Fábrica: 10.740

Caballeros, 15 y Ruzafa, 21

## VARIOS IMPORTANTISIMA EMPRESA, deseando ampliar negocios, necesita personas cultas y activas que teniendo tiempo libre, deseen crearse gran porvenir. Escribir a GARNEWS, Roldós, Lauria, 7.

DOGOS colosales, máquinas, caniches, tortas, rrier, cockers, pekina, ses, seters. Todas razas. Ventas plazos. LOSCANES, Roma, 10. 26-32 1.ª. MADRID. Telefonos JORNADA: Números 10.617 y 15.539

AGENTES se precisan para Valencia (cañal), ambos sexos, asunto fácil, sueldo y buenas comisiones. Dirigirse al apartado 578.

GANE DINERO. Ha gase industrial propio domicilio. Proporcione material. Compró producción. Apartado 518. Valencia.

PERDIDAS PERDIDA pluma es tilográfica, marca CONKLIN, marrón jaspeada. Se gratificará su devolución. Gran Vía Germania, 53. novena.

VENTAS "Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta, a mayor precio del 90 por 100 de su valor de venta."

VENDO PISOS NUEVOS, amplios, modernos, y muy soleados, en el sitio más sano de la ciudad, desde 77 a 92.000 pesetas. Informes en la misma calle de Palleter n.º 11, paralela a la Avenida Fernando el Católico. De 11 a 1 y de 4 a 7. Salvador Torres.

D.F.A. INDUSTRIALES, comerciantes, particulares, esta Agencia comercial satisface, organiza y gestiona el cobro de toda clase de créditos, cualquiera que sea el domicilio del deudor, anticipando gastos judiciales. Oficinas: Lagro, 7, de 4 a 7. Teléfono 13.981.

Lea Jornada

Al habla con el conde de Trénor, representante internacional de la agricultura española

En la conferencia internacional que la Federación Mundial de Agricultores y Productores acaba de celebrar, el conde de Trénor no sólo ha sido el representante indiscutido de los...

El simple intento de cooperación internacional agrícola que la conferencia representa vale por la mayor de las satisfacciones para el agricultor con inquietudes mundiales. Claro está que una de las primeras preocupaciones de ella ha sido la de que la voz de los agricultores sea mejor oída en los Gobiernos de los pueblos...

—España asistía como observadora tan sólo? —Sí. Pero no le conceda al hecho más importancia que la que tiene en sí, pues que como observadores han asistido también Argentina, Perú, Finlandia, Suecia y Checoslovaquia.

—Su representante tuvo el valor de impugnar la presencia de España en la Conferencia. Pero si supiera usted la indignación que provocó en algunas de las delegaciones. Pronto se le recordó el carácter de la conferencia. Por lo demás, tenga usted en cuenta que es savia británica la que circula por dicha organización y que eran intereses y no otros los que allí se defendían.

—Tuve el honor altísimo de hablar en nombre de los agricultores españoles, y lo hice por considerarlo obligado no sólo por lo que nuestro consejo pudiera ayudar a la asamblea, sino por razones de hidalgía misma. Mis primeras palabras fueron precisas para significar nuestro reconocimiento a la invitación hecha a España y para destacar nuestra identificación de agricultores españoles con las preocupaciones agrícolas de la reunión.

—Algunos datos concretos? —Los primeros, que la Unión Territorial de Cooperativas del Campo reúne a más de 3.000 cooperativas y a más de 600.000 asociados, que voluntariamente han formado sus organizaciones, y que esto representa el doce por ciento de cerealistas, el ochenta de los remolacheros, el cien de los arroceros el treinta de los productores de patatas el cuarenta y dos de los naranjeros, el veinticuatro de los viticultores y el cincuenta de los cultivadores de plátanos. Fué en nombre de todos estos cultivadores que libremente nos siguen en el que quisiera hablar para hacer aquellas observaciones que nuestra numerosa y larga experiencia nos dicta y con el sólo propósito de ayudar a las soluciones. Heblé de la desaparición de ciertas intervenciones perjudiciales; de una mejor distribución de abonos, utillaje y materias primas para que el coste de producción pueda volver a ser el de antes de la guerra; de la necesidad de completar los abonos químicos y minerales en beneficio de la ganadería; sobre los salarios justos, sobre la limitación legal y sobre un razonable equilibrio de la circulación fiduciaria; sobre la limitación de impuestos y también de créditos para evitar la inflación; sobre el cooperativismo como fórmula agraria; sobre la buena voluntad de los agricultores españoles; en fin, en ayudar efectivamente a mejorar la suerte de la población mundial.

—Muy bien señor conde. Y ahora, para terminar, ¿qué tal está el mundo que acaba de visitarse? —¡Oh! Mal, francamente mal. Bélgica sí; se ha recuperado prodigiosamente. Pero en la misma Suiza todo está carísimo. Y en Holanda, no sólo son una batalla económica difícil las flores famosas, sino que sus producciones mayores y más necesarias están sujetas a las necesidades más graves de la exportación. Verdaderamente, España es un oasis europeo.

# Taurinas

## OCHO TOROS QUE SE HICIERON PESADOS

### Caro y González dieron la vuelta al ruedo

#### El público puede equivocarse o "el que avisa no es traidor"

¡Demasiados toros, Señor! Salir de la Plaza a las ocho y media de la tarde debe ser peligroso para la salud. Sobre todo si la corrida es como la de ayer. Pero si hemos de ser sinceros, y lo somos por periodistas, diremos la verdad. Y la verdad es que, a pesar de todo, la gozamos ayer en la Plaza.

Porque fué divertido. Que salieran ocho toros al ruedo con muchas ganas de llevarse todo por delante, con tantos defectos como malas intenciones—porque hubo de todo—y que no pase nada lamentable, es un verdadero triunfo para los cuatro muchachos que también saltaron al ruedo ayer dispuestos a que los bichos no se salieran con la suya.

Y ahí está lo bueno. Los cuatro novilleros sacaron el partido que fué posible sacar de los ocho cornúpetas. Buen enemigo tenemos para la crónica de hoy, pero eso lo diremos al final para poderlos escapar corriendo después de la firma. Y no por miedo, sino porque como el enemigo de hoy lo forman un número considerable de señores, tememos que nos enzarremos a discutir y terminemos la crónica dentro de tres días—cuando sospechamos que terminaría la corrida, poco más o menos—con el consiguiente cansancio y molestia para todos.

Rangel nos gustó. El muchacho sabe, y al menos nos demostró que ha sabido alternar su trabajo diario y puede. Que ya es bastante.

que tuvo que bregar, se hubieran prestado un poco a que el muchacho se luciera. Pero no pudo ser y nos conformamos con aplaudirle, mientras daba la vuelta al ruedo y echaba la música en su



Manolo González rematando un quite

honor. Buen novillero, excelente novillero a quien creamos que hemos de aplaudir con calor muchas tardes y agítamos los pañuelos al viento, para que anote algún trofeo más a los que ya lleva cosechados.

Algo parecido podríamos decir de González. Nos gustó el muchacho y nos demostró que es valiente, que sabe torear y que también es estiloso y aplicado. Bregó también con una pareja de bichos a los que nadie, en su lugar, hubiera obligado, dominado y pasaportado dignamente. Y el torerillo alegre corrió por la plaza entre aplausos que premiaban sus valentías. Y si no hizo más es porque era imposible. En su segundo—tuego, hablaremos de él—le hizo una faena inteligentísima, y mientras el público discurre si el toro era bueno o malo, si debía ser lidiado o debía ir a pacificar por el río, el muchacho lo trastocó como debía hacerlo, lo castigó de lo lindo y lo mató de una señora estocada. Lo demás son tonterías y perder el tiempo. Con cuánta dignidad alzó las manos jubilosas al aire anunciando al público que debía terminar la broncea, porque el toro ya había muerto en sus manos! Lo repetimos: lo demás es negocio comentarlo.

Y vamos con Torrejilla, al que el público quería perdonar la vida antes de verla torear. Que los toros que lidió fueron mejores o peores es una cosa que no vamos a discutir. Pero los que ayer, en la plaza, fueron a ver los toros—y no a mirar al palco del presidente o al banderero donde se apoyaba de codos el apoderado del cha-val—, se darían cuenta de que el novillero no cesó de trabajar. Bregó de lo lindo sin perder la cara y acabó por matar, dominar y matar limpiamente. Nosotros—que comenzamos por no perdonar a nadie cuando nadie merece perdón—no le compadecemos antes de verle. Y luego de verle sacamos la consecuencia de que matar a los dos novillos que él mató era bastante más difícil de lo que todos sospechábamos. Y, sin embargo, el muchacho supo hacer fácil lo difícil y gracias a él—o a él—salimos de la plaza a una hora prudente para que no nos riefesen en casa por ir a cenar tarde. También aplaudieron al debutante y si su debut no fué todo lo afortunado que deseábamos—y no por culpa suya—, esperamos a otra ocasión, porque el muchacho sabe,

quiere y puede. Que ya es bastante.

Y como no hay más remedio vamos a tragarnos la píldora. El público tiene derecho a todo, porque es el que paga. Pero el tener derecho a todo no obliga a nadie a sospechar que la opinión de la multitud es siempre la cierta. Las opiniones multitudinarias son contagiosas. Muchas veces un señor que saca un pañuelo para usar de él secándose el sudor ha hecho el milagro de que concidiesen una oreja que aún estaba en el aire, por obligar a otros señores a secarse el sudor o simplemente a agitar el pañuelo porque lo hacía el vecino de enfrente o de al lado. Ayer pasó algo parecido, pero al revés—y no es orista de la «Cordorniz». Un señor levantó los ojos al cielo cuando vio aparecer «aquel novillo», quiso decir algo y como sus opiniones no eran del todo seguras no decidió con rapidez lo que había de decir y emitió un sonido raro que lo mismo podía significar alegría que tristeza... o cosquillas simplemente. Entonces otro señor hizo lo mismo y se atrevió a silbar una cancioncilla. Y llegó la pita y la broncea y todo lo demás. El señor del aglutinado sonido lingo comenzó diciendo muy fuerte que el toro no entraba a los capotes siguió diciendo que huía de los caballos nos aseguró que el bicho estaba decidido a no dejarse clavar ni un sólo pelo y nos quiso firmar una declaración jurada, dándonos fe de que el novillo no se dejaría dominar y no quería morir. Cuando el señor tan enredado miraba al palco de la presidencia para seguir emitiendo ruidos raros con su cansada garganta, el toro era arrastrado al desholladero. Y el toro entró a los capotes, tomó tres varas y tres pares, acudió a la muleta y murió después de recibir una estocada superior. Entonces, el señor raro nos quiso demostrar que el toro era cojo de la pata izquierda de atrás. Y no nos aseguró más cosas porque, afortunadamente, ya había saltado al ruedo otro novillo que buscaba afanosamente dónde clavar los cuernos.

A la salida vimos a nuestro señor muy preocupado delante de los carteles que iban retirando de las puertas de la plaza. Se había enterado de que estaba anunciado con ocho días de tiempo que los toros eran defectuosos, desechos de tonta, etc., y que se había excedido con sus



Antonio Caro en su faena al segundo

gritos afónicos y sus silbadas canciones. Y decidió no comprarse el pito que estaba decidido a adquirir para seguir soplando con fuerza toda la noche siguiéndole los pasos al presidente.

Es triste ir contra la opinión del público. Es triste y nada agradable. Pero no tenemos más remedio. Esta vez nos lo pedía a gritos nuestra profesión, nuestro deber y el amor a la verdad.

# ¡UN MOMENTO MIGNON!



Hoy, entrar en el escenario del Apolo es difícil. Cuando por fin ya estoy allí, las vienesas están bailando una danza de «El príncipe Igor». He de subir al camerino donde estoy citado, y por la escalera bajan, en tropel, entre fragor de tacones y crujir de sedas, una docena de hijas del Danubio. En el último minuto del descenso, completan el ajuste de su indumento: se abrochan el corpiño, retocan el peinado y arreglan los pliegues de la falda. En medio de una orgía de trajes, músicas sentimentales, armonías de luces, colores y decorados; mientras estas chicas, anegadas en el baño eléctrico de los reflectores, ponen gotas de olvido y alegría sobre el público en la penumbra de la sala, celebro mi corta entrevista con la rubia acordeonista que todos hemos aplaudido. Conoce nuestra sección y está encantada de comparecer en ella.

—¿Habla español? —Poco. Lo estudio. Me faltan muchas palabras. ¿He de contarle muchas cosas? Nací en Hamburgo, pero me crié en Viena. Mi abuelo tocaba en la orquesta de Strauss, el rey del vals. Mi padre y mi madre también son músicos. Yo de pequeña quería ser actriz; pero no hubo otro remedio que estudiar el piano. Después aprendí el violín, el saxofón y este instrumento de mis éxitos: el acordeón. Porque a mi padre le gustaba mucho la ópera de maestro Thomas me llamó Mignon. Tengo una hermana con el nombre de otra ópera Carmen. Amo los bombones, las flores y las muñecas. Adoro el cine realista, el de asuntos humanos en los que pueda sentirme protagonista desde la butaca. Me encanta la natación y sé nadar. Leo biografías de músicos célebres. Voy a los toros y soy arruizista. Actué en toda Alemania y Austria, en Lituania, Suecia, Checoslovaquia, Suiza, Holanda, Dinamarca e Italia. Pero detesto los viajes. Ahora me pongo triste al pensar que algún contrato pueda alejarme de España.

—¿Qué es lo que más y menos le gusta de nuestro país? —Lo que más, el público; lo que menos, el que no sea mi patria. Esta confesión es de lo más sincera. ¿Cómo me gustan los pasodobles! Y la jota de aquí.

—¿Dónde la aprendió? —En el pentagrama. La interpreto tal como la siento. La música es un lenguaje internacional cuyo significado hay que buscar en el diccionario del corazón. Con esta jota he conquistado en Valencia muchos afectos. Voy por la calle y la gente me saluda; «Adiós, Mignon» y me «echan» pipos. Me llaman guapa, rubia flamenca... Soy un poco triste y me pone contenta el que las personas estén cariñosas conmigo. ¿Bastante?

Mignon acaricia su acordeón Frontalín, que vale doce mil pesetas y pesa dieciséis kilos, y se dispone a salir a escena, donde sigue la magia y la guitarra nos repite la vieja canción del ayer.

FEDERICO

...de la agricultura española...  
...del mundo que acaba de visitarse...  
...francamente mal. Bélgica sí; se ha recuperado prodigiosamente. Pero en la misma Suiza todo está carísimo. Y en Holanda, no sólo son una batalla económica difícil las flores famosas, sino que sus producciones mayores y más necesarias están sujetas a las necesidades más graves de la exportación. Verdaderamente, España es un oasis europeo.

# EL CAUDILLO, EN ZARAGOZA

(Viene de la primera) seguidamente invitó al Caudillo, a su esposa y a su hija a subir a adorar a la imagen de la Virgen del Pilar en su camarín. Terminado este acto de devoción del Jefe del Estado y su familia se inició la salida del templo, nuevamente a los acordes del himno patrio.

En la puerta del templo, Su Excelencia se despidió afectuosamente de todas las autoridades zaragozanas y emprendió el viaje a Madrid. A pesar de que en Zaragoza no se había anunciado este acto en la Catedral del Pilar, el público, conocedor de que asistiría a él el Jefe del Estado, se había congregado en cantidad enorme en la plaza de la Catedral y calles adyacentes e hizo al Caudillo una espontánea demostración de afecto, simpatía y adhesión a los gritos de «Franco, Franco, Franco», que acompañaron incesantemente al Generalísimo hasta la salida de la ciudad.—Cifra.

## EN GUADALAJARA

Guadalajara, 2. — Las últimas noticias oficiales recibidas del viaje triunfal de S. E. el Jefe del Estado, confirman la hora de llegada a esta capital, que será las seis de la tarde.

Las primeras autoridades recibirán al Caudillo en el límite de la provincia

## Instituto Nacional de Previsión

### CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

### COMPRA DE SOLARES

El Instituto Nacional de Previsión desea adquirir en esta provincia, con destino a las instalaciones sanitarias de su Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, los siguientes solares:

Uno en VALENCIA, con destino a Residencia Sanitaria, de una superficie mínima de treinta mil a sesenta mil metros cuadrados.

Uno en VALENCIA (Grao), con destino a Ambulatorio completo, de una superficie mínima de unos mil setecientos metros cuadrados.

Uno en JATIVA, con destino a Ambulatorio completo, de una superficie mínima de unos mil setecientos metros cuadrados.

Uno en REQUENA, con destino a Ambulatorio completo, de una superficie mínima de unos mil setecientos metros cuadrados.

Uno en SAGUNTO (Puerto), con destino a Ambulatorio reducido, de una superficie mínima de unos novecientos metros cuadrados.

Uno en LIRIA, con destino a Ambulatorio reducido, de una superficie mínima de unos novecientos metros cuadrados.

Uno en ALCIRA con destino a Ambulatorio reducido de una superficie mínima de unos novecientos metros cuadrados.

Uno en GANDIA, con destino a Ambulatorio reducido, de una superficie mínima de unos novecientos metros cuadrados.

Los propietarios de solares que deseen venderlos al Instituto, deberán efectuar su oferta, con arreglo a las bases que se detallan en el anuncio publicado en el número del «Boletín Oficial de la Provincia», correspondiente al día 23 de mayo del corriente año.

Valencia, 29 de mayo de 1947  
—El delegado del I. N. P. JOSE ANTONIO DE PASCUAL.

y a la entrada en la capital será saludado por las autoridades y jerarquías locales. A lo largo de todo el recorrido por Guadalajara, que está engalanada, se situará la población entera para expresar al Jefe del Estado su adhesión. Con este motivo, todos los centros oficiales, industria y comercio cerrarán sus puertas.—Cifra.

Zaragoza, 2.—Los ministros de Industria y Comercio y Agricultura han pasado la mañana en esta ciudad, sin haber realizado visita oficial alguna. Asistieron a la salve celebrada en la Catedral, y posteriormente se incorporaron a la comitiva de S. E. el Jefe del Estado, en su regreso a Madrid.—Cifra.

## “Inglaterra es indefendible en una guerra contra Rusia” Ni Francia ni Italia quieren más conflictos

No es extraño que haya laboristas «rebeldes», que quieran que su país guarde el equilibrio entre Estados Unidos y Rusia. Es éste un sentimiento que se va generalizando entre los europeos, aunque quizás sea sinónimo de la política del avestruz. Pero el «apartémonos de las querellas entre norteamericanos y rusos» ha hecho camino en Europa, y puede ser una réplica a la postura de muchos norteamericanos en 1915 y 1940, cuando defendían el tradicional aislacionismo de los Estados Unidos.

Los más inteligentes europeos conocen que no pueden permanecer aparte si comienza una lucha entre aquellos dos países, pero han sufrido tanto, que el miedo sobrepasa a la razón. A diferencia de aquel aislacionismo de Estados Unidos, éste no deriva de un sentimiento de seguridad, sino de uno de temor. Crossman, el jefe de los laboristas rebeldes, define así la postura: «Europa se ha convertido en un relativamente poco importante lugar. Inglaterra es indefendible en una guerra entre Rusia y Estados Unidos. Si nos unimos a Rusia contra Estados Unidos, estaremos hambrientos en tres semanas. Si nos unimos a los americanos contra los rusos, resulta que estamos en una pequeña isla a 2.000 millas de nuestro aliado. La única

cosa a hacer es permanecer aparte.»

Los franceses están tan cansados del conflicto, que hasta el conservador De Gaulle habla de hacer de Francia una balanza entre Estados Unidos y Rusia. Un banquero, Marc Leroy, hizo las siguientes declaraciones: «Qué lástima que no podamos transportar a Francia a algún lugar que no sea en medio, como está ahora! Yo escogiera América.» «Pero —añadió prontamente— no quiero escapar.»

El centineto de los italianos es todavía más fuerte. Hace poco, el mismo Pietro Nenni, socialista de izquierdas, dijo lo siguiente: «No tenemos colonias, ni ejército, ni marina, ni ambiciones territoriales. Hoy somos archiaislacionistas.» Y hasta un comunista, se olvidó bastante de sus convicciones para declarar, a un correspondiente norteamericano: «Un conflicto entre ustedes y Rusia sería un desastre para Italia. Seríamos ocupados por ambos: primero por los cececos y después por los negros norteamericanos.»

# Discurso de Su Santidad con motivo de su fiesta

(Viene de la primera página) para que las relaciones interiores y exteriores puedan reanudarse y sean fructíferas. Los Gobiernos no deberán dejar escapar esta ocasión para edificar una paz sólida.

## LA PROSPERIDAD MUNICIPAL

El Santo Padre se refirió seguidamente a la prosperidad mundial. Insistió en que actualmente por todo el mundo se habla de la necesidad de producir y producir en dilatadas escalas, sin tener en cuenta, a veces, las necesidades de algunos pueblos que se ven sumidos en crisis económicas, que podrían derivar en problemas políticos y disordenas.

## LA CUESTION DE LA LIBERTAD

A continuación Su Santidad se refirió a la cuestión de la libertad del individuo como fruto exquisito de la victoria. Declaró que esta libertad sólo puede florecer donde el derecho y la ley imperen, ya que en los pueblos donde éstos no existen, la libertad se convierte en un mito. Recordó millones de seres que viven todavía bajo la opresión y el arbitrio de las potencias vencedoras, sin hogar, ni bienes, ni honor. En los corazones de estos seres —dijo— se apaga la última centella de entusiasmo. Recordó que en el mensaje navideño de 1944 alabó los principios de la democracia y expresó la esperanza de que todos los pueblos reconquistasen su libertad. Puso de relieve que no se trata de desconsolar a los hombres de buena voluntad ni menospreciar la labor desarrollada para consolidar la paz, sino que quiere hacer constar, una vez más, el deseo de que todos los hombres contribuyan a un mejoramiento de la situación presente del mundo. Insistió en que toda-

ría no es tarde para realizar un común esfuerzo y venciendo todas las dificultades, llegar a una verdadera seguridad y establecer un régimen tolerable de vida para todos.

## LA POSICION DE LA JUVENTUD

Trató después el Papa de la posición de la juventud de postguerra y dijo que el bienestar de ella y de la familia es imprescindible. Hizo constar que en repetidas ocasiones la Iglesia ha denunciado que en algunos países los jóvenes desde su adolescencia o incluso desde la misma tífiez, languidecen en una anemia física y espiritual. Forman gigantescos cortejos de miseria. Puso de relieve que en los países donde las condiciones de vida son mejores, la juventud amenazada por peligros de otro género, quizá por el mismo exceso de comodidad y de placeres, que afectan la salud física y moral del joven. Pero lo más grave, insistió, es la crisis general que se extiende por el mundo, que hace que esta juventud se vea dominada por la desconfianza y el escepticismo, que respecta a la labor de los hombres maduros. «Ay de los pueblos —exclamó— donde se extingue el ideal y el espíritu de sacrificio».

## LA FAMILIA

Continuó su discurso Su Santidad abordando la cuestión de la familia. Puso de relieve que en el seno de la familia es donde se forjan los hombres del mañana. Hizo examen de la trágica situación que reina en muchos hogares, a los cuales puede denominarse a veces «hogares muertos». Ven millones de familias que están errantes a causa de la pasada deflagración, que gozan del amparo de los Gobiernos, a pesar de que en la guerra rindieron un gran tributo de sangre. Agregó que la Iglesia lanza sus gritos de angustia en favor de la familia y que sus llamamientos no pueden ignorarse, en que sir la familia sana y vigorosa no podrá haber, quizá, una paz sólida y madura.

## ADVERTENCIAS DE LA IGLESIA

Su Santidad declaró que, continuación frente a todos los problemas actuales, debe adoptarse una posición firme y valiente, ya que el peligro más grave para el hombre es el del temor. Declaró que muchos hombres, al ver que se suceden ya conferencias internacionales, y que únicamente se logra un caso tras fracaso, acaban por perder la confianza en la paz y en la reconstrucción del mundo. Destacó que la Iglesia no quiere formular acusaciones concretas contra nadie, y que su intención es advertir al mundo para evitar la repetición de los males pasados. Dijo que todos los creyentes del mundo deben depositar su confianza en Dios. Nuestro Señor Jesucristo y San José de señores. Hizo constar que en estos momentos es preciso repetir las palabras de Jesucristo a sus discípulos: «No temáis.»

Si en estos momentos hay una amenaza que temer, es el mismo miedo, que sólo sirve para perder la cabeza y apartarse del camino de la justicia. Indicó que no hay que hacer caso a los falsos profetas que divulgan concepciones erróneas antierísticas, condenadas por la Iglesia.

Subrayó que ni el mismo fuego cruzado de estas propagandas debe obstaculizar la labor de los creyentes. Indicó que, en algunos casos, el miedo se presenta en forma de amor hacia los oprimidos; amor que se reduce exclusivamente a pa-

## Festividad del Santísimo Corpus Programa de festejos

Día 3 de junio.—A las 22'30 horas, salida de las rocas y emplazamiento en la plaza de la Virgen.

Día 4.—A las 11 horas, tradicional cabalgata anunciadora de la festividad, que recorrerá el siguiente itinerario: Serranos, Caballeros, Tros-Alt, Boisería, Mercado, María Cristina, San Vicente, Sangre, plaza del Caudillo, San Vicente, plaza de la Reina, Paz, Glorieta, Marqués de Estella, General Palanca, plaza de Tetuán, plaza del Temple, Gobernador Viejo, Mar, Avellanás, Palau, plaza de la Almoira, plaza de la Virgen, Caballeros y Serranos.

A las 13 horas, disparo de una traca que recorrerá el itinerario de la procesión.

A las 22'30 horas, en la plaza de la Virgen, concierto por la Sección de Viento de la Orquesta Municipal.

A las 24 horas, disparo de fuegos aéreos y de una gran traca de colores en la plaza de la Virgen.

Día 5.—A las 11 horas, en la Santa Iglesia Catedral, solemne Misa de Pontifical, con asistencia de las autoridades.

A las 12 horas, disparo de varias tracas por las principales calles de la ciudad, finalizando todas en la plaza del Caudillo.

A las 17 horas, salida de las rocas.

A las 18 horas, solemne procesión, con los misterios y personajes tradicionales recorriendo el siguiente itinerario: Plaza de la Virgen, Caba-

lleros, Tros-Alt, Boisería, Mercado, María Cristina, San Vicente, Sangre, plaza del Caudillo, San Vicente, plaza de la Reina, Mar, Avellanás, Palau y plaza de la Almoira.

A las 23 horas en la plaza de la Virgen, concierto por la Sección de Viento de la Orquesta Municipal.

## AYUNTAMIENTO

### COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE ANUNCIO

Solicitada autorización por D. Manuel Monteón Villagrana para la instalación de dos electromotores que suman 1'5 HP. y un generador de vapor, de 4 HP. de fuerza, con destino a taller de recauchutaje, en la casa número 17 de la calle de Barriana, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 9 del próximo junio.

Valencia, 28 de mayo de 1947.—El Alcalde, Enrique Mariner.

### ARBITRIOS SOBRE ENTRADAS DE AUTOMOVILES Y CARRUAJES DE LUJO EN EDIFICIOS PARTICULARES

Conforme a lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, queda abierto hasta el día 30 de junio corriente el plazo de recaudación voluntaria del arbitrio sobre entrada de vehículos automóviles, camiones y carruajes de lujo en los edificios particulares de este término municipal, de vengándose una cuota de 50 pesetas por todos los vehículos que hacen uso de la entrada en cada local.

La recaudación se verificará, mediante talón, en las Casas Consistoriales, oficinas de la Sección de Hacienda.

Al hacer efectivo el arbitrio, en el caso de que en un mismo local se cierre más de un vehículo sujeto al arbitrio de entrada, se formulará una declaración del dueño del garaje o local de que se trate, haciendo constar el número de vehículos y el de su matrícula y los nombres y domicilios de los propietarios.

¡TRABAJADOR AGRICOLA!  
Toda alteración en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, natalicio, cumplir los 14 años etc.), tan pronto suceda, deberás ponerla en conocimiento del correspondiente local de la Obra de Previsión Social.

La que PREFERIRA su HIJO

Papilla VITAMIN

## CLUB 400 C. Mesón de Teruel, 8 y 10

### EMPRESA DIRECCION PASCUAL ROYO

Esta sala de fiestas ofrece el más selecto programa de variedades, Triunfan, tarde y noche:

**DOXITA MONTALVO**  
Baile americano

**GLORIA MARTIN**  
Cancionista

**LIDIA ROSA**  
Bella cancionista

**MARIBEL**  
Singular vocalista

**HERMANAS AZNARES**  
Estrellas del baile

**MARUJA VILLARREAL**  
Estrella del baile acrobático

**ISABELITA SERRANO**  
Estrella del baile clásico

## Adoración de los Reyes

La imperable cancionista. Única en su género. Locutor: Porto Aragón — Animador: Thompson  
Próximo día 7: Sensacionales debuts, y entre ellos

## MARIANA

Maravillosa supercetra de baile, y

## CHARITO SERRANO

Primerísima figura de la canción. La de los máximos éxitos

No deje de visitar CLUB 400

## MUEBLES JOBA

SOLO VENDE MUEBLE A PLAZOS de fabricación garantizada y más baratos que al contado

Facilidades de pago como nadie

**HERNAN CORTES, 10**  
FABRICA: C/ BARCELONA, 22

# Será retransmitida a España la despedida de la esposa de Perón

Buenos Aires. — (De nuestro corresponsal.) — En su ya inminente viaje a España, la señora de Perón será portadora de multitud de mensajes, que las entidades argentinas envían a la Madre Patria o similares españolas. La Federación del Caucho está confeccionando un artístico pergamino, que, con las efigies de Perón y de Franco y una reproducción del proyecto de monumento al descamisado, recogerá el respeto y la adhesión de sus afiliados.

Al séquito de la señora de Perón se agregará el secretario de Embajada conde de Foxá y señora, representando al embajador. Irán también tres edecanos del presidente: el aéreo, el naval y el del ejército, y periodistas y reporteros cinematográficos, irán a España para preparar una información para la Argentina. El semanario español «Fotos» recogerá las primeras fotografías de la llegada de la esposa del presidente, y el número especial nos traerá las primeras fotografías de la llegada de doña Eva Duarte.

Los periodistas españoles presentarán un cuestionario en conjunto el próximo martes, día en que están citados, con los agraciados de prensa, para despedirse de la señora de Perón. Se referirá este cuestionario a los libros preferidos, a influencia de la poesía en la formación estética, su curiosidad por España, si tiene allí parientes o ascendencia, repercusión que juzga tendrá la creciente intervención de la mujer en política, y otras muchas preguntas formuladas por nuestros corresponsales, a las que contestará doña Eva Duarte, cuya voz podrá escucharse ese día, por primera vez, en España, al retransmitirse por las radios españolas y argentinas el saludo de despedida de nuestro embajador, y su contestación.

García Sanchiz sigue el ciclo previsto de sus charlas. En las «boleterías», como aquí se nombra a las taquillas, siempre se ven letreros de «No hay billetes». El jueves, Federico García Sanchiz fué recibido por la Academia Argentina de Letras, cuyo presidente, don Carlos Ibarra, tuvo nobles palabras de afecto para España y para su colega de la Real de Madrid.

De política, lo más saliente es la prosecución de la campaña contra la especulación, a cuyo frente se pondrá personalmente el presidente Perón. Las multas y los arrestos se suceden, como un supremo esfuerzo.

zo por detener la constante alza de precios, en una carrera que tiene ya más de psicológico que de económico, pues con la creciente carestía de la vida medran las ambiciones a medida que menguan los escrúpulos.

## INIGO DE SANTIAGO Anuncios Oficiales AVISO Grupo Económico de Exportadores de Cebollas

Se convoca a todos los habituales exportadores de cebollas, para que se pasen por el local provisional de este Grupo Económico, sito en la plaza de Mariano Benlliure, número 8, entresuelo, a fin de darles cuenta de la constitución del mismo, a cuyo tiempo podrán firmar su solicitud de admisión en el Grupo aquellos que deseándolo no lo hubieran hecho hasta la fecha. El plazo de admisión de solicitudes finaliza el próximo martes, día 3 del corriente mes.

## Solares y Construcciones, S. A. "SOCUSA"

El Comité de Dirección de SOLARES Y CONSTRUCCIONES, S. A. «SOCUSA», se complace en comunicar a los accionistas, que, teniendo acordado proceder a la venta por pisos, del edificio propiedad de esta Compañía, Avenida de Campanar —Valencia— y a los efectos de regularizar el derecho de preferencia que concede el artículo 18 de los Estatutos, abre un plazo que empezará el día 9 de los corrientes y terminará el 14 de los mismos, para que los accionistas de esta Compañía que lo deseen, previa justificación de su condición, suscriban la oferta correspondiente, a cuyo efecto, en las oficinas de la entidad, Colón, 11, pral., estarán a su disposición los planos de la finca y condiciones de adquisición.

Transcurrido dicho plazo, se entenderá que renuncian al ejercicio de la preferencia, quedando en libertad la Compañía para vender en las condiciones que estime oportunas.

Valencia, 2 de junio de 1947.

## La tradicional fiesta de los niños de la calle de San Vicente Solemne bautizo de un niño pobre

Como continuación de las fiestas organizadas por la Junta de la tradicional fiesta de los niños de la calle de San Vicente, ayer, alrededor de las siete y media de la tarde, se celebró el tradicional y solemne bautizo del niño más pobre nacido dentro del período de estas fiestas.

La brillante comitiva se organizó en la plaza de San Agustín. Abrieron marcha una pareja de la Guardia Municipal, montada, de gala; seguían las banderitas de la ciudad, una pareja de «xagants», dulzaineros y tamborileros; dos heraldos montados a caballo ricamente enjaezados, portadores de estandartes anunciando la fiesta; banda de trompetas y tambores; 84 coches ligeros, ocupados por niños; tres grandísimas carrozas; dos coches de gran gala, el primero ocupado por miembros de la Junta de la organización, figurando en primer término la bandera nacional; en el otro coche iban el presidente de la Asociación, el neófito y sus padrinos. Cerraba el cortejo la banda de música Parroquial y un camión tripulado por los clavarios y miembros de la Junta, desde el que repartían valiosos juguetes.

El cortejo defiló por las principales calles de la ciudad, dirigiéndose a la iglesia de San Esteban, en cuya pila bautismal—pila de San Vicente Ferrer—había de recibir las aguas bautismales el neófito. Ofició en la solemne ceremonia, el cura párroco de la mencionada iglesia. Actuaron de padrinos los niños Pepito Man Chulvi y Asunción Estellés Más. Al niño bautizado se le impusieron los nombres de Vicente Salvador Rubio.

El pago de la comitiva fué presenciado por una gran muchedumbre.

## LA PROCESION DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las siete, tras la «ramada de la murta», tendrá lugar la procesión de los niños, que recorrerá el tradicional itinerario.

## PROGRAMA PARA MAÑANA

Entre los actos que se celebrarán mañana, destaca el solemne festivo infantil que tendrá lugar, a las siete de la tarde, en el tablado ante el altar del santo, en la calle de San Vicente, donde se procederá al reparto de los premios del concurso infantil que esta Asociación ha organizado.

A las diez y media de la noche se celebrará un gran concierto por la Banda Municipal de Valencia. Al finalizar el concierto, y previo disparo de un apoteósico final de fuegos aéreos y a los acordes del himno nacional, será bajado el santo de su altar y llevado procesionalmente hasta el domicilio del clavario.

# MUSICA UN CONCIERTO y cuatro óperas

Los profesores simfónicos del Ayuntamiento ayer domingo dieron su acostumbrado concierto matinal. La sala, de sus últimos triunfos, completamente llena, escuchó complacida, sin el menor cansancio un programa que incluía obras célebres, siempre aplaudidas. La entidad artística, bajo la dirección de don Juan Lamote, insistió en la «Scherezada» y una parte totalmente dedicada a Wagner. Con ello se conformó el auditorio. La no exigencia de algún «extra» debió alegrar a los músicos, sobrecargados de faena estos días de ópera. Y como nosotros no tenemos que añadir nada nuevo a lo comentado ya muchas veces, pues... todos contentos.

\*\*\*

Me permito comenzar la reseña por la segunda de las dos últimas veladas del Principal. Se cantó «Tosca», ópera de las mejores de Puccini, inigualable por su refinado sentimiento, reacciones brutales y magnífica teatralidad. Sus tres primeros actos, nos ponen ya frente a una música altamente emotiva, esencialmente humana, al servicio de una profunda idea. Viene a expresar lo trágico de un destino que lucha por lo imposible. En la orquesta, asesinado Scarpia, surge como serpiente un tema escurridizo, empalagoso. ¿Qué trata de ocultar? Y ¿por qué a continuación se evoca el gran dúo de amor del primer acto? La música sugiere a los ánimos el espíritu de la maldad. Entre armonías de flautas y rpa, suspirante, el tambor anuncia lo irremisible: la muerte. Pero esto es algo más que venismo. Es la convicción de la fuerza y triunfo del amor. «Tosca», espeluznante y cordial, producto muy siglo XIX, alcanzó una espléndida interpretación por parte de Raquel Ravina figura ideal para la protagonista, voz de calidad sobresaliente, intérprete de intensidades, y el tenor Mario Binci. La expectación por conocer el arte de la eminente soprano dramática, aplaudidísima toda la noche, especialmente en el segundo acto, estaba justificada. El ramo de azucenas que le regalaron resume bien su gran éxito. Perfecta escuela de canto, matizada dicción y magistral juego escénico. Ágil, tierna y doblada al peso de lo fatal. Lástima no estuviese en todo momento secundada por el barítono Manacchini, indeciso en las situaciones del segundo acto, flojo en el registro grave y a ratos como rezando su parte. Sin embargo, la esplendidez de la representación se produjo. En ella, Binci, resucita y absolutamente triunfó. Lo esperaba. Se trata con él de todo un tenor dramático, de mucho porvenir y un genio presente. Ayer el público se le entregó sin reservas. Sonaron las ovaciones, se produjo el bis de «el adiós a la vida» y... los pocos que quedamos al teatro guardamos buen recuerdo de él y la Ravina.

\*\*\*

No digamos de la eminente pareja de la noche anterior, Raimundo Torres, a quien nunca el cantar mejor, y Victoria de los Ángeles. Estuvieron deliciosamente maravillosos en esas dos joyas que les ha montado de modo insuperable el maestro Annovazzi. Se trata de los intermedios escénicos, clásicos los dos en su extraordinario y diferente valor a la distancia de dos siglos: «La serva padrona» y «El secreto de Susana». Uno de los primeros en darle impulso a la música ligera del siglo XVIII fué Pergolesi, que murió a los veintiséis años, dejando en la historia de la música un rastro luminoso, un recuerdo poético y encantador. «La serva padrona» es la mejor muestra. Recitativos ágiles, a la napolitana; orquesta «divina», de acompañamientos sencillos—pero difíciles por su fragilidad—breve y altamente cómica, parodia en sus arias y dúos el arte más serio; con aire intrascendente, subraya de modo elegantísimo con un dinamismo una divertida comedieta. Al mismo género pertenece la obra de Wolf-Ferrari, «El secreto de Susana», moderna ya, tiene, conservando íntegra

la exquisitez, mayor empaque, brío rítmico y contrastados acentos. De orquestación picante e interesantísima, se enriquece con la novedad de sus ideas y recursos instrumentales. R. Torres, ya lo hemos dicho: sencillamente colosal. Victoria, sin paridad conocida por ahora. Artista tres veces excepcional. Por lo que siente y hace sentir; por la pureza de su estilo, y por esa su voz única, de la que se dijo con razón ser un regalo de los dioses y poseer una belleza clásica. Artista invidiable, de primerísimo rango, con toda la sabiduría, además, del gesto, la actitud y el movimiento.

En esta noche del sábado último, el episodio dramático lo constituyó la representación de «La vida breve», de Fella. Concebida con el espíritu y la forma convencional de la ópera de su tiempo, lleva el estigma de ella. La anécdota del libreto es perfectamente banal. Pero la personalidad inmensa del primer músico español brilla allí y se manifiesta con originales rasgos, tanto en el tratamiento del ritmo popular como en la viva coloración de sus figuras musicales. De esta «Vida breve» —detente pluma—había, todo lo más, que agradecerse el intento, ya que no la realización. El mismo hecho de ser casi una obra vedada, obligaba a todo lo posible. Excepto la voz, tan sólo la voz de Tony Rosado, el resto falló por completo. Hecha la salvedad de la orquesta, como cosa aparte del escenario. Muchos elogios dedicaríamos al maestro Annovazzi. Ya sabe la atención operística que los merecen. Sus cuidados, impulso e ideas, en lo que respecta a la inteligencia de las obras, dan por resultado versiones a cuya autenticidad hay que añadir lo nuevo de su perspectiva. Todo ello conseguido con muy pocos ensayos. Lo que habla más alto en su favor y en el de nuestros esforzados músicos.

FEDERICO

# HOMENAJE A RAMBAL

El sábado por la tarde se tributó a don Enrique Rambal, el excelente director del escena y actor valenciano, un homenaje, consistente en una comida a la que asistieron representantes de las distintas ramas de las artes y las letras de nuestra ciudad. Al acto, que era continuación del que se le tributó hace poco en Madrid, asistieron, representados oficialmente, los Ayuntamientos de Valencia, Utiel y Burjassot. Ofició el homenaje, con palabras cariñosas y llenas de sentido para la valoración del gran mérito de la obra que Rambal realiza, el presidente de la Asociación de la Prensa y fino escritor don Martín Domínguez. Hicieron uso de la palabra don Angel Pérez Guerrero, alcalde de Utiel, pueblo natal del homenajeado; el señor Pellicer, de la Sociedad de Autores, y don Godofredo Ros.

Finalmente, para agradecer el agasajo habló el señor Rambal, que refirió varias anécdotas de su vida teatral. El público asistente, numeroso y selecto, aplaudió al gran actor, felicitándole luego por habersele concedido la Medalla del Trabajo y deseándole, al propio tiempo, mucho éxito en su próximo viaje a América.

GRABE VD. ESTE N.º EN SU MEMORIA ?... 17.310...?

TINTA SAMAS ESTILOGRAFICA

# GRAN RIFA BENEFICA DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 25 DE AGOSTO DE 1947 400.000 PESETAS EN PREMIOS PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

MAGNIFICOS PREMIOS DE ESTA GRAN RIFA EN SUS CINCO SERIES 5 viviendas o 5 automóviles o 5 yuntas de mu'as. — 5 vacas lecheras o 5 dormitorios o algún otro de los 870 premios que adjudica en las 5 series, con un valor total de 401.000 pesetas

Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima Rifa Benéfica, que cada año adquiere más importancia. NO HAY VENEDORES AMBULANTES. Sólo cinco series, que se agotarán rápidamente



## BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 53 pesetas en adelante. Lámina, 104 pesetas. LOTE COMPLETO, 205 pesetas. Propio para jugar entre familiares, amigos, obreros, empleados, etc., etc.

D. ...., que habita en ..... provincia de ....., calle ..... n.º ..... piso ..... solicita ..... billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de ..... pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

# Deportes

## RIVALIDAD A MEDIAS 6-5. EL VALENCIA VENCIO AL LEVANTE

### Santacatalina debutó con los merengues

Pues si nos divertimos. Desde luego, el partido no fué todo lo «carnicero» y apasionante que había presumir eso de la «vieja rivalidad»; pero tuvo interés, o al menos, muchos goles que lo hicieran animado. Afortunadamente, aquellos tiempos en que jugar un Valencia-Levante era poco menos que suicida, ya pasaron. Hoy se toman las cosas con menos calor. Así se explica que a este «histórico» choque acudiera bastante público del que había esperado con todo y conocer la escasa afición que existe a los partidos amistosos. Sin embargo,

### SANTACATALINA



Que ayer debutó, con éxito, en las filas del Valencia

este tuvo mejores alicientes que los habituales de «guante blanco» y si hubo rivalidad y pasión, fué más en las gradas que en el césped.

Como casi siempre ocurre, el equipo inferior se crece ante el superior, y el Levante que empezó jugando con mucho entusiasmo, se adelantó, durante el primer tiempo en el marcador, llegando al descanso con un 4-2 en su favor, que ponía un poco en entredicho el prestigio del campeón de Liga. Hay que reconocer, sin embargo, que el Valencia puso mucho menos tesón que su adversario y que mientras la delantera levantina cuajaba un excelente partido, el trio defensivo blanco iba en muchos momentos a la deriva.

En la segunda parte se invirtieron los términos. El Valencia presionó con insistencia, volviendo por sus fueros de campeón que no quería verse derrotado por una segunda división, y su delantera, especialmente Morera, «arreó» constantemente a la defensa azulgrana y a su valiente portero se le marcaron cuatro tantos, con lo que el marcador se inclinó definitivamente a favor del Valencia. Y en el último minuto, volvió a moverse bien el ataque de Vallejo y cerró la cuenta con un bonito gol que hizo decrecer la diferencia en cifras.

Salvo los primeros veinte minutos, el partido tuvo amplio interés, y no sólo por los goles. Destaque-mos la corrección con que jugaron los dos equipos, pasando por alto el incidente Puchades-Salvador, que, en realidad, no creemos pueda achacarse a nada relacionado con eso de la «vieja rivalidad».

Había ganas de ver a Santacatalina, el nuevo jugador valenciano, la primera ficha importante de la temporada. Y le vimos, primero, vacilante, para afirmarse más tarde, hasta casi anular a Botella, el más peligroso atacante con jersey azulgrana.

En el Valencia, jugaron muy bien, Morera, con su clásica facilidad

para el remate. S. gui, rápido e incisivo, pero topando con el defensa más débil. Y Asensi, el mejor de la media. El portero debutante, Primo, sigue siendo una incógnita. Y en cuanto a Juan Ramón, que reaparecía después de su última lesión, se le vió recuperando su antigua forma. Acusó un cierto desentrenamiento.

Botella, se destapó ayer. Estuvo valiente, veloz y oportunista. Muy bien, Rosado, Cumplieron, Escrivá y Martínez Catalá. Flojeó Villagrasa, y el segundo portero, Martínez, falló mucho, casi siempre. Cuando Iturraspe salió, se vió con toda claridad el importante papel que en la buena marcha del equipo tiene el veterano medio-centro.

Los goles los marcaron: Igca, Morera (tres), Giraldós y Amadeo, para el Valencia, y Escrivá, Salvador, Botella (dos) y García, para el Levante.

Asensi hizo un arbitraje deficiente.

Alineaciones:  
Valencia.—Crespo (Primo); Díaz (Sáenz), Juan Ramón; Santacatalina, Monzó (Puchades), Asensi; Seguí, Amadeo, Morera, Igca y Giraldós.

Levante.—Alberto (Martínez); Estellés, Villagrasa; Doz, Iturraspe (Casterá, y luego, Igual), Llopis; Rosado (García), Salvador. Escrivá, Martínez Catalá y Botella.

## Las semifinales no dieron vencedores indiscutibles

### Madrid y Español se apuntaron discreta ventaja

## 3-2 El Madrid venció al Bilbao cuatro minutos antes del final

### Después de tener 2-0 en su favor

MADRID. — Alineaciones: Real Madrid: Bañón, Clemente, Corona Terán, Ipiña, Huete, Rafa, Barinaga, Pruden, Molowny y Vidal.

Atlético de Bilbao. — Lezama, Fernández, Oveja, Celaya, Barrecheña, Nando, Iriondo, Panizo, Zarra, Iraragorri y Gaínza.

Actuó de árbitro el colegiado señor Azón, que hizo un buen arbitraje.

El Estadio Metropolitano registró la mayor entrada de la temporada.

El partido ha tenido dos fases características. Una, correspondiente, en su casi totalidad, al primer tiempo, favorable al Madrid, si no en juego, sí en tantos. En estos primeros cuarenta y cinco minutos, el Atlético hizo un buen juego de pases cortos, llevado por sus dos interiores, dominando más tiempo que su rival. Sin embargo, el Madrid, con pases largos y aberturas a las alas, llegaba con más rapidez a la zona de peligro, y sus delanteros se mostraban más decididos en el disparo que los rojiblancos.

En este tiempo se marcaron dos goles, ambos obra de Pruden. El primero se produjo a los cuatro minutos de juego. Molowny hizo un cambio de juego a Rafa, que, rápido, cedió a Pruden; éste, desde bastante distancia, tiró sin parar a puerta, saliéndole un tiro a media altura que hizo inútil la estirada de Lezama.

El segundo gol fué marcado a los 17 minutos, después de un ataque de toda la delantera blanca llevado hasta muy cerca de la meta, para dar ocasión a que Pruden rematara imparable a la red.

En la segunda parte sale el Atlético con otra táctica. Sus delanteros abren el juego y se pasan más en largo. Ponen más coraje en la patea, y la vanguardia prodiga más el tiro que en la otra parte.

A los nueve minutos, Gaínza fuerza un «corner»; el mismo jugador rojiblanco saca la falta, e Iriondo remata de cabeza a la red. Ahora domina el Atlético. El Madrid cierra algo su defensa para contener los ataques adversarios.

No cede su ímpetu el Atlético. A los 22 minutos, Oveja recoge un balón de Barinaga, avanza con él para cruzar a Gaínza. Sin parar, el exterior vasco cede a Zarra, que remata a la red el tanto del empate. Con este tanto parece que el Atlético tiene decidido el partido, pero tienen los bilbaínos una fase de desahucio, que aprovecha bien el Madrid para realizar varios ataques.

Cuando faltaban cuatro minutos y parecía que el empate no se desharía, Rafa recibe un balón de Pruden. Nando y Oveja duadan en la entrada al exterior madrileño, y éste, rápido, se cuela. Ante el peligro inminente que se cierne sobre su puerta, Lezama sale a cortar el avance de Rafa, pero el jugador blanco tira, y el balón, colándose por entre las piernas de Lezama, llega a la red. El tanto ocasiona el delirio entre los seguidores blancos.

## BOXEO

### En memoria de Zaragoza

### Una lápida por suscripción popular

La Federación Levantina de Boxeo envía la siguiente nota:

Era intención de esta Federación Levantina de Boxeo dedicar un homenaje póstumo a la memoria del que fué gran deportista y notable boxeador, Eduardo Zaragoza. Este deseo nuestro, se ha visto estimulado por las numerosas cartas y testimonios personales de gran número de deportistas significándonos sus deseos de contribuir con su adhesión a tan justo como sentido acto.

Para realizar nuestra finalidad y a la vez complacer a cuantos han mostrado interés en sumarse a este homenaje póstumo, ha decidido esta Federación Levantina de Boxeo abrir una suscripción popular para costear una lápida. La inscripción, visto el gran número de adhesiones, y con el fin de que sea lo más amplia posible, será de aportación fija de CINCO PESETAS.

En esta Federación Levantina, en los clubs valencianos de boxeo, Orpuva (Plaza Caudillo, 20), y en el Bar Valencia de Silla, se admitirán los donativos y figurarán unas plicas para recoger las firmas de los donantes.

## AJEDREZ

### Antonio Medina, campeón

El pasado sábado se jugó la octava ronda de la final del Campeonato de España de Ajedrez, que dió los siguientes resultados:

Pomar pierde con Pérez, Medina entabla con Torán, Fuentes vence a Sicilia.

La puntuación, después de esta jornada, era como sigue:

1. — Medina, con 7 puntos
2. — Fuentes, con 5,5 puntos.
3. — Pérez, con 3,5 puntos.
4. — Pomar, con 3 puntos.
- 5 y 6. — Torán y Sicilia, con 2,5 puntos.

Ayer se jugó la novena y penúltima ronda, dándose los siguientes resultados:

Sicilia es vencido por Medina en una India de Rey. El campeón de Aragón, que llevaba muy bien su partida, quiso ganar una torre, cayendo en una celada muy visible, que le condujo al mate.

Fuentes entabla con Pomar, en una Zukertort-Reti. Ambos jugaron cuidadosamente, llevando la partida por cauces posicionales, y al jugar ambos con extremada corrección, el final lógico era de tablas.

Torán es derrotado por Pérez, en una Esclava. El castellano ha realizado una magnífica partida, arrollando a su adversario.

La puntuación ha quedado como sigue:

1. — Medina, con 8 puntos.
2. — Fuentes, con 6 puntos.
3. — Pérez, con 4,5 puntos.
4. — Pomar, con 3,5 puntos.
- 5 y 6. — Torán y Sicilia, con 2,5 puntos.

Ante estos resultados, la última ronda, que se juega hoy, ya nada decide, habiendo obtenido el catalán Medina el título de campeón de España. Tampoco el segundo puesto tiene ya disputa, pues Fuentes, con sus seis puntos, puede incluso permitirse el lujo de perder su última partida, sin bajar en la clasificación.

No pasa lo mismo con los restantes lugares. Si Pomar vence mañana y pierde Pérez, se producirá un empate entre ambos para el tercer puesto. También puede producirse empate caso de perder Pomar a manos de Torán, en cuyo caso se clasificaría Torán en cuarto puesto.

Nuestra más cordial enhorabuena a Medina y Fuentes, campeón y subcampeón de España 1947.

SALVADOR

### EL SEÑOR FUENTES JUGARA EN EDUCACION Y DESCANSO

Mañana día 3, a las 6'30 de la tarde, el señor Fuentes, campeón de Castilla y segundo clasificado en el Torneo Nacional, jugará en los locales de Educación y Descanso, Campañeros 16 una serie de simultáneas contra los principales ajedrecistas de esta Obra Sindical, pertenecientes a diversos Grupos de Empresa de la capital, entre los que figuran las siguientes empresas: Compañía de Troncos, Correos y Telecomunicación, Gas Lebon, R. E. N. F. E., Hotel Victoria, El Ocaso, Unión Levantina de Seguros, Banco Exterior de España, I. N. P. y C. I. F. E. S. A.

### CLUB DE AJEDREZ EGO

Se comunica a los señores socios y aficionados en general que el próximo día 4 se celebrará una cena en honor del maestro señor Fuentes, presidente honorario de este club, en cuyo acto se le hará entrega del pergamino con el nombramiento. Dicha cena tendrá lugar en un restaurante que oportunamente se anunciará. A continuación, en el local del club, Bar Juan Ramón, se jugará unas simultáneas a cargo del homenajeado de 20 tableros. La inscripción para la cena, en el local social.

### LA COPA

SEMIFINALES

Madrid, 3; A. de Bilbao, 2  
Español, 5; G. Tarragona, 3

### LA LIGA

Salamanca, 2; Mestalla, 1.  
Badalona, 2; Melilla, 0.  
Valladolid, 8; Osasuna, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Badajona	6	4	6	2	21	14	8
Mestalla	6	3	1	2	13	11	7
Osasuna	6	3	0	3	15	17	6
Salamanca	6	3	0	2	11	14	6
Valladolid	6	2	1	3	19	15	8
Melilla	6	1	2	3	6	16	4

## 5-3. El Español derrotó al Gimnástico de Tarragona

Tarragona. — Augusto, Babot, Martínez, Conesa, Catalá, Perdomo; Roig, Aylaga, Bañaña, Junete y Panadés.

Español. — Trias, Casas, Mariscal; Ceima, Fábregas, Llimós; R. Hernández, Jorge, Calvo, W. Hernández, Galobart.

Árbitro, Tamarit.

Comenzó el encuentro con un marcado dominio azulgrana, ya que, a los catorce minutos, en los cuales el Español hizo lo mejor de la tarde, marcaba Calvo el primer gol, rematando un buen pase de Galobart. A los 20 minutos, acentuaba el Español su ventaja con un nuevo gol, obra de Vicente Hernández, aprovechando un rechace flojo del portero a un centrochut de un delantero españolista.

Viene una reacción del Tarragona, bien empujados sus delanteros por la línea media, y Roig logra el primer gol al transformar un buen servicio de Bañaña. Poco después, a los siete minutos, se consigue por el Español el tercer tanto, en una jugada rematando en la boca de gol. Poco antes del descanso, consigue el Tarragona el segundo gol, conseguido por Aylagas de un gran tiro. Reanudado el partido, en la segunda parte viene el empate inmediato del Gimnástico. Lo consiguió Aylagas, aprovechando una salida en falso de Trias.

Nivelado a tres tantos el marcador, bajó el Español visiblemente, como acusando momentánea desmoralización. En cambio, el Gimnástico se creció.

A los 31 minutos, y tras intensos forcejeos tarraconenses, una jugada de Jorge, sirviendo el balón a Calvo, dió ocasión a que éste, consiguiendo de fuerte tiro el cuarto tanto. Y, faltando minuto y medio para el final, Galobart consiguió la victoria españolista con el quinto gol. — A. Fil.

## CAZA Y TIRO

### TIRADA EN AEROCUBO

En el campo de Manises se celebró, el sábado por la tarde, una tirada a platos, concurriendo veinte tiradores.

La primera «poule» disputada, a 12 platos «handicap», dió como ganador a don Isidro Payá con 17-17, seguido de don José Llorens, con 16-17. Al primero le fué entregada una copa.

La segunda «poule», también a doce platos «handicap», tenía como premios tres copas. La primera la obtuvo don Narciso López Climent con 18-18, la segunda don José María Guillén con 17-18, y la tercera don José Ribes, con 18-18. Este último hizo tiros de indudable mérito.

# La V Vuelta Ciclista a la Provincia de Valencia organizada por el F. de J.

## Sánchez Torregrosa, primero en la clasificación general y premio de la montaña

### SE ADJUDICÓ LA ETAPA DEL SABADO

#### La de ayer la ganó Luis Coscollá

(Por nuestro enviado especial MATU)

Hoy tenemos que referirnos en esta crónica reseña a dos etapas de la V Vuelta Ciclista a la Provincia de Valencia que con tanto éxito ha organizado el Frente de Juventudes. Y no es ponderativo este empleo de la palabra éxito, porque bueno de verdad, exacto y resonante, es lo que venimos viendo a través de las etapas que ya han discutido.

#### LA SEGUNDA ETAPA

Se salió de Liria, después de una estancia gratísima, en la que todos se desvivieron por atender a los ciclistas. Y desde Liria aguardaba a los participantes una larga etapa: 108 kilómetros, con travesía de Valencia, pasando por Villamarchante y Cheste, para ir a buscar Masamagrell y llegar, por la carretera general, hasta el Monumento de Sagunto, desviándonos hacia Gilet, en busca de la meta instalada en Torres Torres.

Hasta Valencia se pegó fuerte. No demasiado, pero sí lo suficiente para que el paso por el puente de San José lo efectuasen tan sólo quince o dieciséis corredores que se habían destacado de los demás.

En las cercanías de Masamagrell, después de pasar Náquera, la lucha se desencadenó con el mayor empuje. Y hubo algunos corredores, Torregrosa, Quesada, Labrador, Coscollá y Riera, que hicieron sus apuros por despejar de sus competidores. El mal estado de la carretera eliminó a Labrador, quien quedó rezagado, manteniéndose en cabeza un grupo de unos once participantes. Todos juntos llegaron a Masamagrell tomando con velocidad la carretera general.

Y bien pronto pudo advertirse cómo se imponían los de mayor clase. Torregrosa tiró desde atrás del pelotón, secundándole en su arremetida Quesada. Sus acompañantes hasta entonces quedaron pegados a la grapa, como se dice en términos ciclistas. No respondieron al ataque. Y poco a poco, con ritmo seguro y efectivo, vimos cómo la ventaja de aquellos dos escapados aumentaba y aumentaba, hasta llegar a más de dos minutos al cruzar frente al monumento de Sagunto. Esperábamos que en las rampas fortísimas que llevan a Gilet, el esfuerzo se neutralizara y los seguidores perdieran terreno. Pero manteniendo nuestro coche en su seguimiento, vimos cómo cuando los momentos de flaqueza eran llegados, la fuerte pedaleada de Quesada, el de Oriñuela, se imponía haciendo el camino fácil para su acompañante. Y en las pendientes más duras, el fácil estilo de escalador del «putga» alicantino sabía sacar el partido suficiente para no dejar rezagado a su camarada. Y así llegamos a Torres Torres. Ante la meta, el pueblo entero se había congregado para recibir a los ciclistas. Y al aparecer Torregrosa y Quesada estalló una vibrante ovación, que luego se repitió según fueron clasificándose el resto de los corredores.

Torregrosa fué el primero en la meta, valiéndose de su escapada. Primer puesto de la clasificación general, en la que se sitúa segundo Quesada. Coscollá, el ganador del día anterior, perdió muchos sitios a causa de una inoportuna avería que le aconteció en las cercanías de la meta.

#### LA ETAPA DE AYER

Se salió de Torres Torres con un poco de retraso sobre el horario previsto. Fueron tantas y de tan gran calidad las atenciones que todos recibimos por parte de las autoridades y de toda esta simpática población, que la estancia se nos hizo extremadamente corta, deseando tornar aquí en años sucesivos.

Y comenzó la etapa. Con el Oronet casi a la vista. Porque las primeras rampas que conducen a esta cima, la más dura y costosa de ascender que habrá de salvar los ciclistas, comienzan casi a la salida de Torres Torres. Pronto se lanzaron todos a una lucha sin cuartel. Para que los mejores obtuvieran el merecido premio. Y pocos kilómetros después, las situaciones estaban claramente delimitadas. Un pequeño grupo que trepaba en cabeza, y muchos pelotones desperdigados con gran diferencia. Se destacaba, por su buen tranco y facilidad en la ascensión, el ganador de la etapa del día anterior. Y fué para este mismo Torregrosa la primera clasificación que puntuaba para el Premio de la Montaña. Detrás de él, a sus alcances, pisaron la cumbre, Labrador, Barberá, Riera y Camacho. El descenso se hizo a velocidad de relámpago. Y en él lograron unirse algunos de los que no habían podido mantener la marcha en la subida.

Después hacia Serra, se marchó a buena velocidad. Para que atravesasen Valencia, bien destacados, Quesada, Martí y Riera. En el paso a nivel del ferrocarril de Utiel, se produjo un accidente inesperado. Se cerró por las maniobras de un mercancías. Y los fugados hubieron de conformarse con ver cómo sus seguidores se les unían.

En un grupo de diez, se marchó hasta la Cruz Cubierta, donde ya eran 16 quienes habían logrado agregarse a los que mandaban en la marcha.

El paso por Silla y Sollana fué animadísimo, congregándose casi toda la población para animar a los corredores. Riera pinchó en este pueblo, pero le volvió a reparar con rapidez, uniéndoseles de nuevo antes de Sueca.

Hay una prima en Corbera de Alcira, que gana Labrador. Y a fuerte tren se pasa por Alberique, entre gran expectación para marchar a todo gas camino de Alcudia. Frente a la meta, se presentan 16 corredores, entre los que se destaca Luis Coscollá, que se clasifica primero, seguido de Miguel García, Vicente Martí, Francisco Riera y otros once participantes, todos en el tiempo de 3'38"15, lo que supone una media de 29'45.

El combate entre Maciá y Calpe tuvo un desenlace inesperado. El francés es mucho más técnico y habilidoso que su rival; pero éste posee mayor fiereza y combatividad, y cuando Calpe estaba claramente dominado y en trance de perder fuertemente, una presa de nuca puso de espaldas al gallo. Y el irascible «Ciclón» se adjudicó la victoria y los denuestos del público por sus suciedades.

Algo parecido ocurrió entre Jareño y B'navent. Aquel, más técnico, pero éste superior en resistencia, acertó una llave que obligó a Jareño a abandonar.

El primer combate, disputado entre Moncho y Oscar, terminó cuando Moncho, lanzado impresionantemente contra su adversario, fué a caer al suelo completamente fuera de combate.

3: José Barberá (Onteniente), en 7-54-7.  
4: Benjamín Pérez (Alicacer), en 7-54-35.  
5: Francisco Riera (Valencia), 7-59-5.  
6: Ginés Saura (Valencia); 7: Rafael Camacho (Estadium); 8: Vicente Martí (Valencia); 9: José Nebot (Estadium); 10: Angel Torrejón (Madrid); 11: Miguel García (Jeresa); 12: Luis Coscollá (Estadium); 13: Salvador Herrero (Valencia); 14: José Bas (Onteniente); 15: Salvador Marqués (Villanueva de Castellón), hasta 38 clasificados.

CLASIFICACION POR EQUIPOS  
Primero, Alicante; segundo, Valencia; tercero, «Estadium»; 4: Villanueva de Castellón; 5: Onteniente; 6: Alcácer, y séptimo, Liria.

#### Una buena velada de lucha

De las reuniones de lucha celebradas hasta ahora en Valencia, ésta del sábado es la que dejará mejor recuerdo. Tuvo a grandes cantidades lo que el público busca en estos espectáculos: motivos emocionantes y divertidos. Mitad y mitad. Porque no negarán ustedes que no es para tomar muy en serio una desesperada persecución a puntapiés cuando ha terminado un asalto y pese a las protestas y reconvenciones del árbitro.

Tarrés, el potente atleta, al que le han atizado el remoque de «Cabeza de hierro», al parecer con mucha propiedad, fué el triunfador de la noche, realizando una soberbia exhibición con el murrillero y violento Font, al que puso fuera de combate de un testarazo aplicado con potencia suficiente para derribar una pared. Tarrés había repetido unos alardes impresionantes de fuerza muscular. Un luchador fuerte y poderoso, que se ganó pronto las simpatías y el aplauso del público.

El combate entre Maciá y Calpe tuvo un desenlace inesperado. El francés es mucho más técnico y habilidoso que su rival; pero éste posee mayor fiereza y combatividad, y cuando Calpe estaba claramente dominado y en trance de perder fuertemente, una presa de nuca puso de espaldas al gallo. Y el irascible «Ciclón» se adjudicó la victoria y los denuestos del público por sus suciedades.

Algo parecido ocurrió entre Jareño y B'navent. Aquel, más técnico, pero éste superior en resistencia, acertó una llave que obligó a Jareño a abandonar.

El primer combate, disputado entre Moncho y Oscar, terminó cuando Moncho, lanzado impresionantemente contra su adversario, fué a caer al suelo completamente fuera de combate.

CLASIFICACION DE LA TERCERA ETAPA  
Primero, Luis Coscollá, en 3 horas 38 minutos 15 segundos, a un promedio de 29'46 kilómetros.  
Segundo, Miguel García; tercero, Vicente Martí; cuarto, Francisco Riera; quinto, Rafael Camacho; «ex aequo», Salvador Herrero, José Luis Labrador, Daniel Sánchez, José Quesada, Antonio Martínez, Angel Torrejón, José Barberá. Hasta 38 clasificados.

CLASIFICACION DEL PREMIO DE LA MONTAÑA  
Primero, Daniel Sánchez; segundo, José Luis Labrador; tercero, José Barberá; cuarto, Francisco Riera, y quinto, Rafael Camacho.

CLASIFICACION GENERAL  
Primero, Daniel Sánchez Torregrosa (Alicante), 7-52-27.  
2: José Quesada (Alicante), en el mismo tiempo.



La llegada a la cima del Oronet, puerto puntuable para el Premio de la Montaña. Pisó éste, en primer lugar, el alicantino Sánchez Torregrosa, «leader» de la prueba (Foto Finezas)

# Cartelera de Espectáculos

## Teatros

ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30: ¡La sòrt no es pa qui la busca!  
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Melodias del Danubio.  
SERRANO.—6'30 y 10'30: El pato de la Albufera.

## Cines de estreno

CAPITOL.—Mi niña es una dama  
Ginny Simms y Charles Coburn.  
LIRICO.—De 4'30 a 9 y 10'30: Fin de semana, Tolerada.  
NOVEDADES.—La picadura del escorpión. Última jornada de «E. agente de Scotland Yard.

OLYMPIA.—Perdición, 2.ª semana.  
REX.—La campana de la libertad. John Hodiak y Gene Tierney Tolerada.

REALTO.—Canto a la vida, por A. dina Valli (Cifesa).

## Cines de sesión continua

COLISEUM.—El doncel de la reina y El sargento York. Tolerado.  
GRAN VIA.—Un crimen para una sentencia y Diablos con faldas.  
METROPOL.—Revolución en la India y Al este del cielo. Tolerado.

SUIZO.—De 4'15 tarde: Oro, amor y sangre y Conflicto sentimental. Tolerado.

TYRIS.—Borrasca de celos y Mi mujer me apasiona.

## Varios

CLUB 400.—Empresa Pascual Roy. Tarde y noche, grandes atracciones en pista.  
MOCAMBO CLUB.—Sangre, 9 y 11

Todos los días, tarde y noche, selectas variedades.

**APOLO**  
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:  
EL EXITO DE LOS EXITOS  
**MELODIAS DEL DANUBIO**  
Una producción KAPS y JOHAM  
En su versión original  
Entradas, desde 6 pesetas  
NOTA.—Las funciones comenzarán puntualmente. — Se despacha en contaduría con cinco días de antelación.

**ESLAVA**  
Mañana, 10'45 noche:  
Presentación de la compañía de comedia  
LAS CUATRO FIGURAS  
Primer actor y director:  
Ramón Peña  
Primeras actrices:  
Eloisa Muro y Lolita Villaspesa  
Primer actor galán  
Ricardo Acero  
Con el ESTRENO de  
**EL AMANTE**  
De Eduardo Manzanos

**Teatro ALKAZAR**  
Hoy, 6'30 y 10'30:  
**¡La sòrt no es pa qui la busca!**  
Mañana, martes, 10'30 noche:  
ESTRENO  
del sainete en un acto, original de  
PEPITO CARBONELL  
¿VOSTE SE ENRECORDA DE...?

**SERRANO**  
Compañía de revistas valencianas del maestro Castellano  
6'30 tarde:  
**EL PATO DE LA ALBUFERA**  
10'30 noche:  
Función en honor de la comisión de la falla del Mercado Central  
**EL PATO DE LA ALBUFERA**  
BUTACA, SIETE PESETAS

**MOCAMBO CLUB**  
Sala de fiestas — Sangre, 9 y 11  
**MERCEDES VIANA**  
presenta hoy el debut de  
**LOLITA TORRES** y  
**PEPE BALLESTEROS**  
magnos realizadores del arte folklórico español  
**FRONTON CHIQUI**  
Noche: **TERRA MARICHA**, contra **BARRUTIA II MARINA**

## La Vuelta Ciclista a España

### Costa se mantiene en cabeza

VIGO, 1. — Se ha dado la salida a la una y treinta, a los corredores que siguen en la Vuelta a España, para cubrir la etapa La Coruña-Vigo. No ha tomado la salida el italiano Deleda.

A los pocos kilómetros, hay unos tanteos por parte de Delio y Emilio Rodríguez. Este consigue escapar del grupo, pero es demasiado pronto y el viento en contra, por lo que desiste de su empeño.

#### CLASIFICACION

- Fombellida, 6-33-15.
- Delio, Pedrali, Emilio, Pérez, Font, Costa y Berrendero, en igual tiempo.
- Ván Dyck, 6-35-21.
- Renders y Pauwels, en igual tiempo.
- Van de Voorde, 6-39-07.
- Carretero 6-40-15.
- Adriano, 6-40-51.
- Jiménez, 6-41-30.

#### CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Costa, 106-43-44.
- 2.—Van Dyck, 106-46-05.
- 3.—Delio, 106-49-35.
- 4.—Emilio Rodríguez, 107-40-38.
- 5.—Olmos, 107-13-07.
- 6.—Adriano, 107-21-47.
- 7.—Berrendero, 107-25-16.
- 8.—Renders, 107-30-39.
- 9.—Pedrali, 107-36-18.
- 10.—Pérez, 107-54-19. — Afal.

**TEATRO PRINCIPAL**  
Presentación de la compañía lírica de  
**MARCOS REDONDO**  
en plenitud de sus facultades, chorotando en toda España con sus éxitos.  
Hará su presentación con  
**LA DEL SOTO DEL PARRAL**  
Se despacha en contaduría.

**MOCAMBO CLUB**  
SALA DE FIESTAS — SANGRE, 9 y 11  
**MERCEDES VIANA**  
presenta, tarde y noche, selecto programa artístico  
**HOY, SENSACIONAL DEBUT!**  
**LOTITA TORRES y PEPE BALLESTEROS**  
Los auténticos triunfadores del folklore español, que sobre la pista de Mocambo Club representan sus magistrales interpretaciones  
**Éxito de AMALIA GARCY**  
que presenta sus últimas creaciones  
«INTERMEZO» y «EL CHICO DEL TROMBON»  
Bailes amenizados por LALY MONTY, con Ros y su Orquesta  
Bailes Ruleta en Pista, con obsequios  
Mañana, martes, grandiosa fiesta **COMO ACTO DE SIMPATIA** a  
**MARISA IRUN**  
¡Programa excepcional! — Sorpresas — Obsequios de PERFUMERIA IBÁÑEZ — Bailes Ruleta — MESA PREMIADA

EL MEJOR SERVICIO DE CAMIONES  
Valencia-Madrid-Valencia  
Transportes «EL RAYO»  
SERAFINO ROBERTO  
MADRID: Tudescos, 3. — Tel. 24.238  
VALENCIA: Alicante, 18. Tel. 11.321

## El segundo vuelo Manila-Madrid

### Se iniciará esta noche

Manila, 2.—A las 11 de la noche (hora de Manila) sale para Madrid un avión «Skymaster-54» de la Pal (Líneas Aéreas Filipinas), que efectúa el segundo vuelo desde la capital filipina a la española, en vuelo regular de la citada compañía. Viajan a bordo 35 personas, varias de ellas con destino a Calcuta, Karachi, Roma y El Cairo. Entre los pasajeros que llegarán a Madrid directamente de Manila figuran los esposos Geimalt e hijas, los señores de Vázquez, el señor Lacdahl, el señor Canning y el señor Lutzaga. También viajar algunos religiosos

con destino a la capital española, entre los que se encuentran el padre Pintá, el padre Mateo, el padre Bazaco, sor Cristóbal y sor Dewhurst. El «Skymaster» filipino, que efectuará su viaje vía Rangún y El Cairo, hará escalas en Calcuta, Karachi y Roma. Llegará al aeródromo de Parajas (Madrid) el próximo viernes día 6, a las 12:30 de la tarde. Ha sido suprimida del recorrido del aparato la escala en Barcelona. El avión efectuará el viaje de regreso a Manila el próximo día 14 del corriente.—Efe.

## Es probable que Attlee vaya a Norteamérica

### Así lo anuncia Drew Pearson

Nueva York, 2.—El comentarista Drew Pearson ha declarado ante el micrófono que el primer ministro de Gran Bretaña, Clement R. Attlee, visitará probablemente en breve Estados Unidos.—Efe.

#### LOS ACCIDENTES AEREOS

Bainbridge (Maryland), 2.—La comisión designada por el Gobierno ha comenzado a investigar las causas del desastre por un avión de la Eastern Airlines, en el que han perecido 53 personas.

Las investigaciones preliminares

parecen confirmar la creencia de que parte de los estabilizadores y alas del conjunto de cola se desprendieron antes de que el «DC-4» se estrellase. La compañía aérea ha revelado que el aparato había sido adquirido del excedente del ejército y convertido en transporte civil.

Hasta ahora, solamente han podido ser identificadas 32 de las 53 víctimas, y se duda de que salves o cuatro más, puedan ser identificados el resto, dado el estado de carbonización y mutilación en que se encuentran.—Efe.

## Summer Welles anuncia la conferencia de Río de Janeiro

### Para antes de fin de año

#### Consideraría el tratado de defensa interamericana

Washington, 2.—En su conferencia semanal por radio, Summer Welles ha dicho que es posible que se celebre antes de fin de año la Conferencia de Río de Janeiro, para considerar el tratado de defensa hemisférica, añadiendo que la decisión del secretario de Estado, general Marshall, de acuerdo con los secretarios de Guerra y Marina sobre la conveniencia de uniformar los armamentos de las naciones americanas y la recomendación del presidente Truman al Congreso sobre el particular, hacían factible el convocar a la tantas veces propuesta conferencia. «Los pasos dados en Washington recientemente —añadió— contribuyeron mucho a reparar los daños causados a la política interamericana por el Gobierno de los Estados Unidos durante los últimos tres años.

Aludiendo a la conferencia interamericana, que se celebrará en Bogotá, el 17 de enero de 1948, urgió que se adoptara allí una carta interamericana en la que se incorporaran los principios hemisféricos contenidos durante los últimos años. Dijo que en esa carta podrían definirse las normas a seguir para el reconocimiento de los Gobiernos en situaciones parecidas a las que plantea el golpe de Estado dado en Nicaragua el pasado lunes.—Efe.

#### ELECCIONES EN ECUADOR

Quito, 2.—Las elecciones ecuatorianas transcurrieron pacíficamente y no hubo incidentes en ningún lugar del país.

Según los escrutinios parciales, en la provincia de Pichincha ha triunfado, en una proporción de 3

#### CATASTROFE AEREA EN FRANCIA

París, 2.—Un bimotor «Bloch», de la base aérea de Fréjus, a pocos kilómetros al Oeste de Cannes, en la Riviera, se ha estrellado e incendiado en aquella localidad, al caer cuando realizaba pruebas.

Han perecido los tres ocupantes del aparato.—Efe.

a 1, la candidatura del movimiento cívico democrático nacional frente a los conservadores. Aún no se conocen los resultados definitivos.

## Conferencia de don Federico Calero, en Manila

### Ensalzó la actualidad española. Será enviada a Madrid, en discos, para su difusión entre los españoles

Barcelona, 2.—La delegación de la Agencia Cifra ha recibido un telegrama de Manila, en el que se comunica que el periodista filipino don Federico Calero, ex director del «Ideal de Manila», que recientemente visitó España a bordo del «Haleskakaia», ha dado en la capital del archipiélago una conferencia explicando el viaje del buque a España, el magno recibimiento de que fueron objeto en Barcelona los tripulantes y pasajeros, los regalos recibidos en Madrid y otras capitales y sus memorables impresiones sobre la actualidad española.

Esta conferencia fué radiada a todo el archipiélago por la emisora manilense.

La conferencia del señor Calero, reproducida en discos, será enviada a Madrid en el segundo avión filipino de ensayo, que llegará a la capital de España el próximo día 6, para su divulgación en nuestro país.—Cifra.

Los mejores muebles son los muebles de  
**Muebles GRANERO**  
Convento de Santa Clara, 8 (travesía de Ribera) VALENCIA

## Continúan los linchamientos en EE. UU.

### Un corresponsal inglés que los investigaba, invitado a abandonar una ciudad

#### Porque "podía caer al río"

Londres, 2.—En Carolina del Norte (Estados Unidos) continúan los linchamientos de negros, y un corresponsal extranjero ha sido invitado a abandonar la ciudad donde se hallaba porque «podía caer al río» si investigaba los últimos linchamientos.

Se trata del corresponsal del periódico inglés «Daily Express», Thompson, quien al tratar de averiguar las causas de unos linchamientos recibió la visita de un funcionario del Estado de Carolina del Norte, quien le aconsejó que abandonase la ciudad antes de amochecer porque «podría caer al río» de continuar sus averiguaciones. El «Daily Express» publica la información bajo grandes titulares, en los que se lee: «Nuestro corresponsal tiene que huir de una ciudad de los Estados Unidos.» En un comentario pone de relieve que los norteamericanos no han aprendido aún la fórmula mágica inglesa de vi-

vir con los pueblos de color ayudándoles para que mejoren su nivel de vida, en vez de impedirles el progreso. El corresponsal inglés manifiesta también que el jefe de policía de Square (Carolina del Norte) alardeó de que los siete detenidos por haber secuestrado y asesinado a un negro pudieron reunir una elevada suma de dinero y recobrar la libertad bajo fianza, por no ser criminales. Agregó luego que los detenidos pertenecían a las mejores familias de la ciudad.

Por su parte el «Daily Graphic» publica un editorial titulado «Hay algo más que una paja en el ojo norteamericano.» En él se señala que Inglaterra está a punto de abandonar la India y que la amabilidad que los norteamericanos derrochan con los habitantes de esta península deberían dedicarla a los habitantes de color de sus ciudades en el sur entre ellas Filadelfia y Chicago. El autor de el editorial escribe por último, que Inglaterra y Estados Unidos tienen que realizar los máximos esfuerzos y comprender que hay derechos humanos en Oriente, tan respetables como los de las propias ciudades metropolitanas.—Efe.

## Manifestación anticomunista en Shanghai

Shanghai, 2.—Treinta mil estudiantes y miembros desmovilizados del «Ejército de la Juventud» (organización de estudiantes, empleados y voluntarios, formada en tiempo de guerra), ha celebrado una reunión en el Parque Hongkew, para protestar contra la amenaza comunista de huelga general.

Portaban cartelones en los que se pedía el exterminio de los cabecillas que han iniciado la guerra civil en China. Después, los reunidos desfilaron pacíficamente por el centro de la capital.—Efe.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

## UN TORNADO EN ARKANSAS

### Su ruta está sembrada de restos de casas y granjas

#### Se cree que el número de muertos ascenderá a 50

Pine Bluff (Arkansas), 2.—Un tornado ha devastado la comarca situada a unos cinco kilómetros de esta localidad, pereciendo diez negros.—Efe.

#### CINCUENTA VICTIMAS

Pine Bluff (Arkansas), 2.—Los obreros de salvamento buscan, entre toneladas de astillas y maderas de árboles destruidos, las víctimas aun desaparecidas a consecuencia del huracán que se desencadenó en esta región. El juez de Press calcula que el número de muertos ascenderá a cincuenta, y que por lo menos doscientas personas han resultado heridas, algunas de ellas tan gravemente, que se encuentran en trance de muerte.—Efe.

#### CAMINO DE RUINAS

Pine Bluff (Arkansas), 2.—El jefe de Policía ha manifestado que el huracán se ha concentrado en las regiones agrícolas, habiéndose evitado así que el número de vic-

timas fuerá todavía muy superior al que es. La ruta del huracán está sembrada de restos de casas y granjas, en un área de siete kilómetros de anchura por más de 30 de largo. Once muchachos negros resultaron muertos cuando se hallaban reunidos en un círculo juvenil.

Poco antes de azotar esta región el tornado, otro ha causado la muerte de seis personas en Oklahoma. Fuertes vientos han atacado también varios puntos de Misuri. Los testigos dicen que el tornado de ayer tarde recorrió alternativamente, por lo menos, media docena de poblaciones, dejando tras de sí una estela de muerte y destrucción. Varias familias blancas han quedado casi extinguidas. La fuerza del viento puede imaginarse por la facilidad con que fueron lanzados automóviles, que luego quedaron convertidos en una masa informe de metal.—Efe.

## Conferencia en Nueva Delhi

Nueva Delhi, 2.—El virrey Lord Louis Mounbatten ha conferenciado esta mañana, durante dos horas, con varios dirigentes indios acerca de los planes para el futuro de la India. Inesperadamente, Mohandas K. Gandhi ha acudido a la residencia del virrey, donde permaneció cerca de una hora. Ninguno de dichos dirigentes ha querido hacer comentarios a los periodistas a la salida de la entrevista con Lord Louis Mounbatten.—Efe.

## Incendio en un bosque danés

Copenhague, 2.—Se ha declarado un incendio en los famosos bosques de Fopelanda, que amenaza alcanzar los depósitos de municiones cercanos. Esta madrugada continuaba el fuego a pesar de los esfuerzos de todos los elementos de las fuerzas armadas y de los servicios contra incendios. Ha sido evacuado un campamento de refugiados alemanes y han sido trasladadas las municiones de los depósitos próximos, donde hay una gran cantidad de explosivos alemanes.—Efe.

## BOMBARDEO DE NUEVA YORK



NUEVA YORK.—Varias escuadrillas de superfortalezas volantes «B-29», vuelan sobre Nueva York, durante el simulacro de bombardeo llevado a cabo por cien aviones de este tipo. Los aviones alcanzaron los objetivos señalados, que eran, además de Nueva York, Filadelfia, Baltimore y Washington.—(Foto Cifra Gráfica).